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    14014044ماه ماه مهرمهر  44آزمون آزمون 
  

 
  
  
  
  

  

  دقيقهدقيقه  100100در در سؤال سؤال   9090    صبحصبح  4040::99تا تا     88ساعت ساعت 
  نام درس

  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10سؤال از هر  شما به چند  4000  4750  5500  6250  7000
    1  2  3  4  6  رياضي و آمار

    1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي
    1  2  5  7  8  شناسي جامعه
    1  2  4  5  7  شناسي روان

  
  
  
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  رديف

  نگاه به گذشته

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  يمواد امتحان

  15  10  1  10  )1رياضي و آمار (  1

  15  20  11  10  )2رياضي و آمار (  2

  10  30  21 10  )1علوم و فنون ادبي (  3

  10  40  31 10  )2علوم و فنون ادبي (  4

  8  50  41 10  )1شناسي ( جامعه  5

  7  60  51 10  )2شناسي ( جامعه  6

  10  70  61 10  شناسي روان  7

8  
  نگاه به آينده

  15  80  71  10  )3رياضي و آمار (

  10  90  81  10  )3علوم و فنون ادبي (  9

  
  
  

  

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

  انسانيانسانيدوازدهمدوازدهم

 )1شمارة (دفترچة

  فيلم تحليل آموزشي آزمون امروز
  رو به ها در سايت كانون، كد رو براي مشاهدة فيلم

 تلفن همراه خود اسكن كنيد. را با دوربين
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  آزمون آورندگان پديد 
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

 

  نام طراحان نام درس
  زاده، فرشيد كريمي، امير محموديان، ابراهيم نجفي  علي قهرماننيكو دكامين، امير زراندوز،  فرد، هزاد احمد حسنمحمد پردل نظامي، محمد بحيرايي،  رياضي

علوم و فنون
  ادبي

 ،الهام محمديمجتبي فرهادي، سيد عليرضا علويان،  رضا رنجبري،پور،  عزيز الياسيمحسن اصغري،  اميرحسين اشتري،، سيد عليرضا احمدي
  هومن نمازيمحمد مشهدبان، 

  شناسي جامعه
سيد آرش ارغوان عبدالملكي، الهام رضايي، فاطمه صفري، آزيتا بيدقي، جواد جليليان، ،ريحانه امينياميرمهدي افشار،نژاد، راضيه ابراهيم

  فروغ نجمي تيموريانفرهاد منوچهري، ، فر ييمرتضا

  ، محمدعرفان فرهاديمحمد حبيبيحميدرضا توكلي، هانا احمدزاده،   شناسيروان

  عربي، زبان قرآن
اميرحسين شكوري،  محمدرضا سوري،آرمين ساعدپناه،ابوطالب دراني، حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي، محمود بادبرين، مجيد بيگلري،

  محمدعلي مرتضوي سيدفرد،  ن كرميانافشي محمدعلي كاظمي نصرآبادي، شيرودي، مرتضي كاظمفرد،  مصطفي قديميحميدرضا قائداميني، كامران عبداللهي، 

  منطق فلسفه و 
نيا، علي معزي،  محمد كرميكاهي،  اميرمحمد قلعهموسي سپاهي، بقا،محمد رضاييپرگل رحيمي،جواد پاكدل،حسين آخوندي راهنماچي،

  فيروز نژادنجف

  مهدي كاردان، محمدحسين متوليمهدي ضيائي، سارا شريفي،  آفرين ساجدي، اقتصاد
  

  

  
  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس
  الهه شهبازي عباس ملكيمهدي ملارمضاني،   محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي

  با رئوفيفري اللهي ، سپيده فتحرضا رنجبري نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  پور سجاد حقيقي  مريم خسروي دهنوي فر سيدآرش مرتضائي فر سيدآرش مرتضائي  شناسي جامعه

 پور محمدصدرا پنجه  مليكا ذاكري، سينا غلامي  محمد حبيبي  محمد حبيبي  شناسي روان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي احسان كلاته  عربي، زبان قرآن

  سوگند بيگلري  عربي ، ايمان كلاتهكاهي اميرمحمد قلعه  نژاد فرهاد علي  سيده سميرا معروف  منطق  فلسفه و

 پور سجاد حقيقي  سينا غلامي اللهي، سپيده فتح  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد
  

  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

 ليلا ايزديمسئول دفترچه: محيا اصغري،مدير:  يگروه مستندساز

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـهر  4 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

 

xاگر  - 1 = xجواب معادلة  2 bx+ − =23 4  ؟جواب ديگر معادله كدام است ،باشد 0

1 (− 2
3      2 (3

2   

3 (− 1
3      4 (3  

x ةمعادل در مورد - 2
x

+
=

−2
3 2

34
 ؟استدرست  گزينهكدام  

  تنها يك جواب مثبت دارد.) 2      دو جواب مثبت دارد.) 1

 يك جواب مثبت و يك جواب منفي دارد.) 4      تنها يك جواب منفي دارد.) 3

f اگر - 3 {( , ) , ( , b ) ,( , a ) , ( , )}= − +2 5 3 7 1 2 2 1 3 aتابع باشد، مقدار  6 b+ ؟كدام است  

1 (−2      2 (−1  

3 (3      4 (5   

f اگر در تابع خطي - 4 (x) ax b= fداشته باشيم  + ( ) =1 f و 1 ( ) =3 yس سهمي أ، آنگاه ر5 ax bx= + −2  ؟ كدام است 2

1 (( , )−1 17
2 4   2 (( , )−1 17

4 8   3 (( , )−1 9
2 4   4 (( , )−1 15

4 8   

  ؟است امكدترتيب  به» رژانستعداد بيماران مراجعه كننده به او«و » كنكور ةرتب«گيري متغيرهاي  نوع و مقياس اندازه - 5

  اي كيفي ترتيبي ـ كمي فاصله) 2    كيفي ترتيبي ـ كمي نسبتي) 1

  كمي نسبتي ـ كمي نسبتي) 4     اي ـ كمي نسبتي كمي فاصله )3

  كل كتاب )1( رياضي و آمار 
  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  4صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـهر  4 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

aهاي  اگر واريانس داده - 6 +3 b و 1 −5 cو  3 −2 aهاي  برابر صفر باشد. انحراف معيار داده 7و  3 b+2  و  3وc  وb +  ؟است كدام aو  2

1 (2    2 (2    3 (4    4 (2 2   

kC(x)عدد كالا  xيك شركت توليدي براي توليد  - 7 x= + اُمين كالا  25شد. اگر با فروش فرو تومان مي kكند و هر كالا را  تومان هزينه مي 25002

 ؟شود كالا چقدر سود نصيب شركت مي 30شود؛ با فروش  سر هزينه و درآمد سربه

   تومان1000) 4   مانتو500) 3   تومان250) 2  تومان 200) 1

,ترتيب برابـر   ها به اختلاف ميانگين از هر كدام از داده، 3تغييرات  ةو دامن 17آماري با ميانگين  ةدر هفت داد - 8 , , , ,a− −1 0 0 1 . نسـبت  تاس ـ bو  1

  ؟تر است ها به كدام عدد نزديك انحراف معيار به ميانگين در اين داده

1 (/0 04   2 (/0 05   3 (/0 06   4 (/0 08   

 ها كدام است؟ چاركي اين داده دادة آماري رسم شده است. دامنة ميان 30در شكل زير، نمودار درصد فراواني  - 9

1 (15    

2 (20   

3 (25     

4 (30   

 است؟  Bچند برابر شتاب خودروي  Aدهد. شتاب خودروي  را نشان مي دو خودرو» حداكثر سرعت، مصرف سوخت و شتاب«نمودار حبابي زير  - 10

1 (3
2  

2 (9
4   

3 (4
9   

4 (81
16   

10

20

30

40

2010 30 40

فراوانه� دريالصد

دادهها

B

A

12

18

200 220

سوخت مصرف

سرعت حدا�ثر

3
(       )

(     )
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  5صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـهر  4 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  
  

   

~ گزارة - 11 (p q) r∨   ارز است؟ همهمواره با كدام گزاره 

1 ((~ p ~ q) ~ r∧   2 ((~ p ~ q) r∧ ∨   3 ((p q) r∨ ∨  4 ((p q) ~ r∧ ∨  

  ؟در كدام گزينه خطاي استدلال يا خطاي محاسبات وجود دارد - 12

1( ac ad bc bd+ < aدر نتيجه:  + b<   2( = =+ 25 59 16   

3 (x y+ = +2 3 2 xدر نتيجه:  3 y=   4 (x y+ < +1 x)در نتيجه:  1 ) (y )+ < +3 31 1  

fاگر  - 13 {( a , a) ,( b ,a)}= + −2 1 5 2 g(x)تابع هماني و  1 (c )x ab= − )gتابع ثابت باشد، حاصل  2+ ) c+2 ؟كدام است 

1 (11
9   2 (4   3 (20

   صفر) 4   9

fاگر  - 14 (x) sign(x) [x]= g(x)و  + | x |= − +1 f)، آنگاه حاصل 2 g)( / )
/ (f g)( )

+
+ × −

2 5
2 5 ](؟ كدام است 2  ).، نماد جزء صحيح است[

1 (− 13
25   2 (13

5   3 (− 13
19   4 (7

19   

,اي كه درآمد ماهيانة افراد آن به صورت  هاي ميانه و ميانگين براي جامعه حسب روشختلاف خط فقر برا - 15 , , , ,14 18 13 25 8  ؟كـدام اسـت  اسـت،   12

  هاي برحسب ميليون هستند.) (داده

1 (/0 75    2 (/1 25    3( /1 5       4 (1    

  كل كتاب )2( رياضي و آمار
 دقيقه 15وقت پيشنهادي:  
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  6صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـهر  4 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

x تابعدر اگر  - 16 a , xf (x)
bx a , x

 >+= 
− ≤

23 0
0

، f ( ) =1 fو  5 ( )− =1 fباشد، حاصل  2 (  كدام است؟ 2−(

1( 4     2 (6   

3( −6     4 (−10  

)در گزارة  ....و  به جاي  - 17 ) .( .~ ~ p) .q . ∧  ؟مغالطه ايجاد شوديك تا  ،ها قرار گيرند كدام گزاره 

1 (
q..

~ p
~..

 ≡


≡

   2 (
q..

p
..

 ≡


≡

   3 (
....

~ p
q

 ≡


≡

   4 (
q...

p
~.

 ≡


≡

   

xتابع  - 18 , x
f (x)

x , x

 + <= 
− + >

5 02
42 11

g(x)و   [x] [ x]= + f)هاي معادلة  مفروض است. مجموع جواب − g)(x)+ = ]( كدام است؟ 1 ، نماد جـزء  [

 ).تصحيح اس

1 (/3 5     2 (/7 5   3 (9   4 (/9 5  

درصد باشد، شاخص بهـاي بـرنج در سـال     35برابر با  1402 تا 1399را سال پايه در نظر بگيريم و درصد تورم قيمت برنج از سال  1399اگر سال  - 19

 كدام است؟  1402

1 (100   2 (35   3 (135   4 (235  

نفر هم  150در همان منطقه  1399ها بيكار هستند و در سال  نفر از آن 250نفر بوده است كه  1850جمعيت فعال در يك منطقه  1398در سال  - 20

   چند درصد بوده است؟  1399شوند. نرخ بيكاري در سال  عيت فعال و هم به جمعيت بيكار اضافه ميبه جم

  د درص 15) 4  درصد  50) 3  درصد  20) 2  درصد  25) 1
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  7صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـهر  4 آزمون
 

 
 

  
  
  

  

 ؟ندستههاي زير، كدام موارد از منظر تاريخ ادبيات درست  در ميان گزاره - 21

 .آثاري داردد و زبان پارتي تا اوايل دوران ساساني شو گروه پارتي و پهلوي تقسيم مي م.) به دو 700تا حدود  .ق. م 300الف) فارسي ميانه (حدود 

 د.نگير هاي منظوم قرار مي در ميان اندرزنامه» ادگار زريراني«و » درخت آسوريك«زبان پهلوي مانند  ب) آثار

 و زبان محاوره و مكاتبة درباريان بود.اين بود كه زبان دربار ساسانيان » فارسي دري«گذاري  ج) علت نام

 بود. ايران د) منطقة رواج فارسي دري نخست در مشرق و شمال شرقي

 ب ـ الف) 4  ج ـ د) 3  ب ـ ج) 2  د  الف ـ) 1

 است؟ نادرستدام گزينه دربارة اوضاع شعر و نثر فارسي در سدة پنجم و ششم ك - 22

در شـعر  ) سبك شعر در نيمة دوم قرن ششم و اوايل قرن هفتم متحول شد و عمدتاً با شيوة شاعري پيش از آن متمايز گرديد و مقدمة ظهور سبك عراقي 1
 فارسي شد.

 هان و درباريان روي آوردند. ناصرخسرو، از شاعران اين دوره، از جملة آنان است.) در شعر اين دوره، برخي از شاعران به مدح شا2

 گوي بود، در دورة دوم از حيات شعري خود به سير و سلوك معنوي پرداخت.  ) سنايي هم كه در ابتدا مديحه3

 پيروي از وي بسياري به عرفان و تصوف روي آوردند.آنچنان كه به  ،) تحول روحي و معنوي سنايي آغازي براي دگرگوني عميق در شعر فارسي گرديد4

 :جز بهشوند، مشهود است؛  ته مياي ديگر به كار گرف گونه  در همة ابيات كاربرد واژگان كهن كه امروزه به - 23

ــاي  ) 1 ــوان نهــاد پ ــام دوســت چــو نت ــالاي ب  ب
  

 هم چاره آن كـه سـر بنهـي زيـر بـام دوسـت        
  

 مثــال راكــب درياســت حــال كشــتة عشــق ) 2
  

ــ   ــتند  ب ــتن رس ــد و خويش ــار بگفتن ــرك ب  ه ت
  

 سازي نيست در عـالم روا  اي چون حيله پيشه) 3
  

 دانگنــد در بازنــدگي پــنج دانــگ خلــق، شــش  
  

 اشتر به شعر عرب در حالـت اسـت و طـرب   ) 4
  

 گـــر ذوق نيســـت تـــو را كژطبـــع جـــانوري  
  

 است؟ نادرست ابيات، روي روبه مذكور آراية مورد، چنددر  - 24

 ماني قابـل خميـازه نيسـت   الف) حسن ماه آس ـ
  

 هالـــة مـــا در خـــم مـــاه تمـــام ديگرســـت  
  

  (تكرار)

 ب) چنــد از او ســرخ چــون عقيــق يمــاني    
  

 دخشـــانبنگـــين  نچنـــد از او لعـــل چـــو  
  

  (ترصيع)

 گويد ز فـن  ج) نشناختم قدر تو من تا چرخ مي
  

 دي بر دلش تيري بزن دي بر سرش خارا بيـا   
  

  (سجع)

 شورش هستيام از  د) ز خواب نيستي برجسته
  

 آيـد  ماليـدن نمـي   ز دست من به غير از چشم  
  

  (ايهام)

 هـ) تا برون آمد به سير ماه آن مشكين كمنـد 
  

ــد      ــد زناربن ــه ش ــام از هال ــاه تم ــك م ــر فل  ب
  

  (جناس همسان)

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  يك) 1
 و استعاره است؟ هيتشب يجناس و دارا فاقد تيكدام ب - 25

 نممــ كنــون قــتيكــوه قــاف حق  مرغيســ) 1
  

 كـــه قــول مـــرا ترجمـــان كنـــد  يكــو عـــارف   
  

 و داس مـــه نـــو دميـــمـــزرع ســـبز فلـــك د) 2
  

 آمـــد و هنگـــام درو شيخـــو ةاز كشـــت ادميـــ  
  

ــرق ناام) 3 ــصــد ب ــ يدي  ز هــر ســو نيكــرده كم
  

 كـــه پـــا گرفتـــه هـــر جـــا يدواريـــام نخـــل  
  

 جهــان روشــن از اوســت ةكــه جملــ ديخورشــ) 4
  

ــاب رو    ــه تـ ــد زرد از آن كـ ــو نداشـــت يشـ  تـ
  

 )1( علوم و فنون ادبي
  كل كتاب
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 كند؟ مي تبعيت تبصره و» 2« قاعدة از بيت كدام در يهقاف - 26

ــايي را؟   ) 1 ــر دانـ ــد دفتـ ــه كنـ ــالي چـ  لاابـ
 

ــودايي را     ــر سـ ــد سـ ــظ نباشـ ــت وعـ  طاقـ
 

ــت  متناســب) 2 ــات دلفريب ــوزون حرك ــد و م  ان
 

ــي    ــا ســخنان ب ــا م  حســيبت متوجــه اســت ب
 

ــداخت    ) 3 ــد ان ــدر او كمن ــم ان ــه خص ــر ك  ه
 

 بــــه مــــراد ويـــــش ببايــــد ســـــاخت    
 

 كــس را بــه روزگــار ارادت ود همــهكهــن شــ) 4
 

 مگر مرا كه همـان عشـقِ اول اسـت و زيـادت     
 

 كدام بيت ذوقافيتين است؟ - 27

ـــاد   ) 1 ـــد ش ـــوه بـودن ـــه انـب ـــج و ب ــه گن  ب
 

 زمـانــــي ز يــــزدان نـكـردنـــــد يـــــاد    
 

 آن يـــار كـــه در ســـينه جنـــون دارم از او ) 2
 

 در هـــر مـــژه صـــد قطـــرة خـــون دارم از او 
 

 حـــال يـكـديـگـــر بـدانيـــم   بـيـــا تـــا ) 3
 

ـــم   ـــم ار تـوانـيـ ـــم بـجـويــيــ ـــراد هـ  مـ
 

ـــو  ) 4 ـــق آزاد شــ ـــب خــلــ ـــا از عـيـ  اولـ
 

ــو    ــاد ش ـــق ش ــب مطـل ــه عشـــق غي  پــس ب
 

  تقطيع هجايي كدام مصراع درست است؟ - 28

U پيچد: ) تا زلف تو هم چو مار مي1 UU− − − − − − − −   

U :كارم به جان آمدي گرفتم ز )2 U U U− − − − − − − −  

U ) خلايق بر خلافند از طبايع:3 U U U− − − − − − − −   

U مكن: كني مي قمر نقاب را مشك ) هر4 U UU U U− − − − − − − −   

 است؟ متفاوتشده در كدام بيت با ديگر ابيات  شرايط و اوضاع توصيف - 29

 سـامان شـد تـا بـاد چنـين بـادا       معشوقه بـه ) 1
  

 فرش همـه ايمـان شـد تـا بـاد چنـين بـادا       ك  
  

 ملكي كه پريشان شد از شومي شيطان شـد ) 2
  

ــاز آنِ   ــادا    ب ــين ب ــاد چن ــا ب ــد ت ــليمان ش  س
  

 ياري كه دلـم خسـتي در بـر رخ مـا بسـتي     ) 3
  

ــادا       ــين ب ــاد چن ــا ب ــد ت ــاران ش ــوارة ي  غمخ
  

 زان خشــم دروغيــنش زان شــيوة شــيرينش) 4
  

ــاد      ــين ب ــاد چن ــا ب ــد ت ــتان ش ــالم شكرس  اع
  

 :جز بهكنند،  تمام ابيات، مفهوم بيت زير را بيان مي - 30

 طاعــت آن نيســت كــه بــر خــاك نهــي پيشــاني«
 

 »صدق پيش آر كه اخـلاص بـه پيشـاني نيسـت     
 

ــي   ) 1 ــزد م ــرب اي ــت ق ــه طاع ــت  ب ــوان ياف  ت
 

 نـــه گـــرت هســـت اســـتطاعت   قـــدم در 
 

 جــز خـــدمت خلــق نيســـت   عبــادت بـــه ) 2
 

ــت     ــق نيسـ ــجاده و دلـ ــبيح و سـ ــه تسـ  بـ
 

ز تو بندگي چو گدايان بـه شـرط   ) 3  د مكـن مـ
 

ــود    ــه دوســت خ ــده روش ك ــد بن ــروري دان  پ
 

ــادان ) 4 ــر از آن طفــل ن ــن پي ــر اســت پــس اي  ت
 

 كـــه از بهـــر مـــردم بـــه طاعـــت در اســـت 
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 ؟است نادرستدر متن زير كدام مورد  - 31

   انوار سهيلي از متن اصليكتاب  الحيات نويسندة رشحات عين به قلم ن در اين دورانصنايع ادبي جاي تعمق و تفكر را گرفت. همچني قرن هفتم تا نهماز «
)1( )2(  )3(  

  »است. يمظفرنامة شاشده دربارة تيمور  ترين تاريخ نوشته د. قديميش كليله و دمنه بازنويسي
)4( 

1 (3  2 (2  3 (4  4 (1  
 ؟از كيست» المؤمنين اسي ـ مجالسآراي عب نامه ـ جامع عباسي ـ عالم عباس« هر يك از آثارترتيب،  به - 32

  شيخ بهايي ـ وحيد قزويني ـ شاه طهماسب صفوي ـ حسين واعظ كاشفي) 1
  شيخ بهايي ـ وحيد قزويني ـ اسكندر بيگ تركمان ـ حسين واعظ كاشفي) 2
  وحيد قزويني ـ شيخ بهايي ـ شاه طهماسب صفوي ـ قاضي نوراالله شوشتري) 3
 سكندر بيگ تركمان ـ قاضي نوراالله شوشتريوحيد قزويني ـ شيخ بهايي ـ ا) 4

 ؟ شود نميهاي ادبي سبك هندي يافت  در كدام بيت ويژگي - 33

ــي  ) 1 ــاد م ــدگي ارش ــه بن ــر ب ــو را  اگ ــيم ت  كن
  

ــاره   ــي   اش ــه آزاد م ــت ك ــو را  اي اس ــيم ت  كن
  

ــاد   ) 2 ــرون فت ــت بي ــردة دل عاقب ــا از پ  راز م
  

 غنچه بوي خـويش را تسـخير نتوانسـت كـرد      
  

 نكه خضـر بـه آب بقـا رسـيد    حرفي است اي) 3
  

ــرخ دل    ــن چ ــس   زي ــد ك ــي ندي ــيه دم آب  س
  

 شبي دراز مي سـرخ مـن گرفتـه بـه چنـگ     ) 4
  

 ســان عقيــق و گداختــه چــون زنــگ ميــي بــه  
  

  وجود دارد؟ هياركان تشب ةهم تيدر كدام ب - 34
ــط م) 1 ــاگونيخ ــكربار او   ن ــل ش ــرد لع ــه گ  ب

  

 كنـد  واني ـح ةخضر را ماند كـه قصـد چشـم     
  

ــمنان بادپ) 2 ــايدشـ ــه ت مـ ــرا بـ ــدار غيـ  آبـ
  

 كنـد  كسـان يبـا خـاك ره    يآتش قهرش هم  
  

 از آنـك  نشيمشـك  نيدل فكندم در خم زلف) 3
  

ــاه   ــا گ ــهيد ني ــرا زنج وان ــد  ري ــا انســان كن  ب
  

 كه در بـازار فضـل   ينظم نيچن نيبا وجود ا) 4
  

 در بشــكند نــرخ شــكر ارزان كنــد    مــتيق  
  

 ؟شود در كدام گزينه ديده مي ،ترتيب به» تشبيه ـ استعاره ـ كنايه ـ تشخيص«هاي  آرايه - 35

 بيش نيست الف) آب حيوان پيش لعلش خاكساري
  

 اي اسـت  در هواي عارضش شمع فلك پروانـه   
  

 اي از دسـت مـن   نويسم نامه ب) در فراقش مي
  

 كند گريد و خط خاك بر سر مي خامه خون مي  
  

 ج) بريز خون صـراحي كـه در شـريعت عشـق    
  

 يل و خمـر مبـاح  ست خون حريفان سـب  شده  
  

 د) سر بركش اي رميده كه همچـون اميـد مـا   
  

ــت      ــايي اي درخ ــه و تنه ــايي اي يگان ــا م  ب
  

 »د«ـ  »ب«ـ  »ج«ـ  »الف«) 4  »ب«ـ  »ج«ـ  »الف«ـ  »د«) 3  »ب«ـ  »ج«ـ  »د«ـ  »الف«) 2  »الف«ـ  »د«ـ  »ج«ـ  »ب«) 1

 )2( علوم و فنون ادبي
  كل كتاب
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 اي سروده شده است؟پايه كدام بيت در وزن همسان تك - 36

 ديوسـيرت بـه خـداي خـود پنـاهم      ) ز رقيب1
 

 مگــر آن شــهاب ثاقــب مــددي دهــد خــدا را  
 

 شدم تا قصر جانان سنگنكمن دوش پنهان مي) 2
 

 نرمك نهادم پاي را رفـتم بـه ايـوان سـنگنك     
 

 نشــين دوش بــه ميخانــه شــدزاهــد خلــوت) 3
 

ــد     ــه ش ــر پيمان ــا س ــت ب ــان برف ــر پيم  از س
 

 نـي نسيم صبح سعادت بدان نشان كه تـو دا ) 4
 

 گذر به كوي فلان كن در آن زمان كه تو داني 
 

U« هاي هجايي  كدام بيت براساس نشانه - 37 / U / U / U− − − − − − − − −  سروده شده است؟  »−

 روي چشم بد از روي تو دور خوش خرامان مي) 1
 

 دارم اندر سر خيالِ آن كه در پــا ميــرمـــت   
 

 خورم همچون درخت از كف اين نيكبخت مي) 2
 

 روم مست و جوان ور نـه من سرسبز چون مي 
 

 محو حيرتم طـغـرل من ز مصـرع بـيـــدل ) 3
 

 اجـــل دارم  ام يعني مــرگ بــي تـو زنده بـي 
 

 پـس جوابم داد او كـز تـو است اين كـار مـا) 4
 

 هر چه گويي وادهد چـون صـدا كـهـسار مــا  
 

 است؟  نرفتهكار  به» و«در كدام مصراع مصوت  - 38

  يــــياــوانــه زور و تـــو بــره مشــ) غ2  به همت  مي) صائب مدد خلق نمود1

 كند يچمن نم لي) سرو چمان من چرا م4  آب ياــيو درـن چـ) شود كوه آه3

 ؟نيستدوري مصراع وزن كدام  - 39

1يــــا دكانـــر مــدي بـــي گزيـــ) گفت2  ع نقاب) زد نفس سر به مهر صبح ملم 

 ) تو پيك خلوت رازي و ديده بر سر راهت4  دشــهيــش نــا، پيـــبكْة ســ) كاس3

 قرابت مفهومي دارد؟ زير كدام بيت با بيت  - 40

 كاش چون شمع، همه سر شود اعضاي كلـيم «
  

ــاد رود      ــر ب ــو ب ــه ره عشــق ت ــر ب ــا سراس  »ت
  

ــتند  دل) 1 ــور بسـ ــه زيـ ــاتي همـ ــانِ نبـ  فريبـ
 

ــد     ــداداد آم ــنِ خ ــا حس ــه ب ــت ك ــرِ ماس  دلب
 

 م راز دل شـــــــيداي خـــــــودمحـــــــر) 2
 

 بيــــنم ز خــــاص و عــــام را كــــس نمــــي 
 

ــنم    ) 3 ــاز ك ــر ب ــل اگ ــه دري ز وص ــويم ك  گ
 

ــان   ــو جـ ــاي تـ ــنم  در پـ ــاز كـ ــاني آغـ  فشـ
 

 كنـي؟  حافظ شكايت از غمِ هجران چـه مـي  ) 4
 

 در هجر وصـل باشـد و در ظلمـت اسـت نـور      
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» پيامد ارادي وابسته بـه ارادة ديگـري  «و » پيامد غيرارادي«، »دي وابسته به ارادة كنشگرپيامد ارا«ترتيب  در كنش افراط در استفاده از فضاي مجازي، به - 41
 كدام است؟

 ) ترك يا معتاد شدن به آن ـ آسيب و بيماري رواني ـ پنهان كردن كنش از ديگران1
  ) كاهش استفاده از فضاي مجازي ـ آسيب زدن به خود ـ مورد نكوهش ديگران قرار گرفتن2
 هاي ناشي از آن ـ معتاد شدن به آن ـ توصيه به كاهش استفاده از فضاي مجازي آسيب ) دوري از3
  ) آسيب و بيماري جسمي و رواني ـ مورد نكوهش ديگران قرار گرفتن ـ فاصله گرفتن ديگران از فرد4

 است؟ نادرستترتيب، در رابطه با گسترة جهان اجتماعي كدام عبارت درست و كدام عبارت  به - 42
ها  ، نمايانگر تأثيرگذاري جهان طبيعي بر جهان اجتماعي است. ـ وضع قواعد خاص توسط انسانزدة انسان در مواجهه با طبيعت ات شتاباقدام) 1

 براي مقابله با سيل، نمايانگر تأثيرگذاري جهان طبيعي بر جهان اجتماعي است.
طبيعي بر جهان اجتماعي است. ـ انتخاب كشاورزيِ  مايانگر تأثير جهان ماوراءهاي زندگي آدميان بر اثر شناخت خداوند، ن ها و ارزش ) تغيير آرمان2

 دهندة تأثير جهان طبيعي بر جهان اجتماعي است. ها، نشان متناسب با آب و هواي هر منطقه توسط انسان
ها  است. ـ وضع قواعد خاص توسط انسان ، نمايانگر تأثيرگذاري جهان طبيعي بر جهان اجتماعيزدة انسان در مواجهه با طبيعت اقدامات شتاب) 3

 براي مقابله با سيل، نمايانگر تأثيرگذاري جهان اجتماعي بر جهان طبيعي است.
طبيعي بر جهان اجتماعي است. ـ انتخاب كشاورزيِ  هاي زندگي آدميان بر اثر شناخت خداوند، نمايانگر تأثير جهان ماوراء ها و ارزش ) تغيير آرمان4

 دهندة تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي است.  ها، نشان و هواي هر منطقه توسط انسانمتناسب با آب 
 هاي اجتماعي صحيح است؟ تمامي عبارات كدام گزينه در رابطه با پديده - 43

اند و به واسطة ارتباطي  دهند. ـ بيرون از جهان اجتماعي ها، جهان اجتماعي را شكل مي گويند. ـ مجموعة آن ) به كنش اجتماعي و پيامدهاي آن مي1
 شوند. كه با زندگي انسان دارند وارد جهان اجتماعي مي

توان آنها را  اند و مي باشد. ـ اجزاي جهان اجتماعي هاي اجتماعي مي ) خردترين پديدة اجتماعي، كنش اجتماعي است كه آثار و پيامد ساير پديده2
ها نسبت به اصل جهان، جايگاه انسان در آن و تفسيرشان از زندگي و مرگ  و اعتقاد انسان باور براساس اندازه و دامنه از يكديگر تفكيك كرد. ـ

  آيند. هاي اجتماعي به حساب مي ترين پديده خود، عميق
شوند. ـ اگر  ل مياند، مستق وجود آورده هايي كه آنها را به هاي اجتماعي است. ـ به مرور، از انسان اي از پديده هاي اجتماعي نمونه ) هنجارها و ارزش3

  آنها را در ارتباط با هم در نظر بگيريم، نهادهاي اجتماعي آشكار مي شوند.
هاي  ها، اهميت بسياري دارد. ـ تمامي پديده آورند. ـ در جهان اجتماعي بعد معنايي و ذهني پديده وجود مي ها در ارتباط با يكديگر به ) انسان4

  از اين رو هيچ يك از اجزاي جهان اجتماعي فاقد معنا نيستند. اجتماعي، هويتي معنايي و عيني دارند؛
 اند؟ كدام» ت«و » پ«، »ب«، »الف«مصاديق  ترتيب به - 44

در نگاهش آدمي آب و گل است / كاروان «
 »منزل است زندگي بي

 »ت« گسترش عقلانيت ابزاري »ب«

 »الف«
محصول انحراف بشر از 

 فرهنگ توحيدي
 »پ«

جزيرة  بنيادين شبه هاي از اعتقادات و ارزش
 عربستان

 اي ـ جهان متجدد ـ افول علوم عقلاني و وحياني ـ نگاه نژادي و قبيله دارد جهان متجدد در جهت تسلط انسان بر اين عالم گام برمي) 1
  پرستي ـ رواج علوم فراتجربي ـ شرك و بت دنيويـ جهان  شوند. در جهان متجدد عناصر معنوي و مقدس طرد مي) 2
  پرستي   ـ فرهنگ اساطيري ـ رواج علوم تجربي در جهان متجدد ـ شرك و بت شوند. جهان متجدد عناصر معنوي و مقدس طرد مي در) 3
  اي ـ نگاه نژادي و قبيله زوال معناـ جهان اساطيري ـ  افول علوم عقلاني و وحياني) 4

 )1( شناسيجامعه
  كل كتاب
 دقيقه 8وقت پيشنهادي: 
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 است؟ درستناترتيب، كدام گزينه دربارة جهان معنوي درست و دربارة جهان دنيوي  به - 45

ها و استعدادهاي انسان را در  كند. ـ همة ظرفيت اي ملكوتي پيدا مي ) انسان در اين فرهنگ از محدودة مرزهاي اين جهان عبور كرده و چهره1

  گيرد. كار مي خدمت دنيا به

 گونه غايت، معنا و هدفي ندارد. . ـ در اين جهان زندگي، هيچدو نوع توحيدي و دنيوي دارد) 2

 شود. جهان توحيدي، طبيعت موجودي زنده و مسخّر انسان است. ـ گاهي در فرهنگ سكولار، جهان ديگر پذيرفته مي) در 3

. ـ در اين بيند ها مي هاي آن هاي فوق طبيعي و محصور رازها و افسون جهان معنوي است، طبيعت را قلمرو قدرت يجهان اساطيري كه نوع) 4

 شود. ار ميطور مطلق انك فرهنگ، جهان ديگر به

 ترتيب چگونه است؟ هاي زير به تحرك اجتماعي صعودي در جهان - 46

  هاي اقتصادي است. اي كه قواعد و روابط آن بر اساس ارزش جامعه ـ

  جامعة آپارتايد ـ

  گيرد. شكل مي يهاي دنيوي و اين جهان جهاني كه حول ارزش ـ

ثروت را در اختيار دارند ـ صرفاً براي يك نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي صعودي سازد كه منابع  ) اين نوع تحرك را تنها براي كساني ممكن مي1

  كند. آورد ـ امكان تحرك اجتماعي صعودي را حتي براي افراد معتقد به هويت ديني و معنوي نيز فراهم مي را فراهم مي

ختيار دارند ـ امكان تحرك صعودي را براي همة نژادها فراهم سازد كه منابع قدرت را در ا ) تحرك اجتماعي صعودي را تنها براي كساني ممكن مي2

  شوند. هايي كه هويت ديني افراد را آشكار كند منع مي كند ـ فعاليت مي

سازد كه منابع ثروت را در اختيار دارند ـ صرفاً براي يك نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي صعودي  ) اين نوع تحرك را تنها براي كساني ممكن مي3

  شناسد. به رسميت مي ها همان ارزشآورد ـ تحرك اجتماعي را در محدودة  فراهم ميرا 

كند ـ امكان رأي دادن به قوانين  سازد ـ امكان تحرك صعودي را براي همة نژادها فراهم مي ) تحرك اجتماعي صعودي را براي همة افراد ممكن مي4

  الهي وجود دارد.

 ؟درست است» از خود بيگانگي تاريخي«و » از خودبيگانگي فطري«، »گي فرهنگيخودباخت«ترتيب دربارة  كدام موارد به - 47

هاي يك جهان اجتماعي مانع از آشنايي اعضاي آن با حقيقت انسان  از دست دادن حالت فعال و خلاق در گزينش عناصر فرهنگي ـ عقايد و ارزش) 1

  و جهان شود ـ جوامع خودباخته

اند ـ جهان اجتماعي كه فرهنگ تاريخي  هاي اجتماعي كه براساس فطرت انسان شكل نگرفته از آن  ـ جهان و گذشتنرها كردن فرهنگ گذشته ) 2

  خود را فراموش كند.

  شود سرابي از حقيقت است. فراگيري تقليدي عناصر فرهنگي ديگر ـ جوامع خودباخته ـ تصويري كه از انسان ارائه مي) 3

 دارد ـ جشن هنر شيراز اعي در برابر جهان اجتماعي ديگر ـ انسان سر به عصيان و اعتراض برميمبهوت و مقهور شدن اعضاي جهان اجتم) 4
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 نگاران غربي است؟  كدام گزينه بيانگر هويت فرهنگي جوامع اسلامي از نظر مستشرقان و تاريخ - 48

 گردد. ) توحيدي و يا اساطيري نيست و به ابعاد تاريخي و جغرافيايي آن محدود نمي1

 كند. گرايانه و ناسيوناليستي، امت و ملت اسلامي را به اقوام مختلف تقسيم مي ر و دنيوي است و در قالب عناوين قوم) سكولا2

  كند. گرايانه و ناسيوناليستي، امت و ملت اسلامي را به اقوام مختلف تقسيم مي ) توحيدي يا اساطيري است و در قالب عناوين قوم3

  گردد. بعاد تاريخي و جغرافيايي آن محدود مي) سكولار و دنيوي نيست و به ا4

 ؟ترتيب پاسخ درست كدام است هاي زير به در رابطه با سؤال - 49

  ـ هژموني چيست؟

  اي هويتي است؟ هاي اجتماعي مسئله اسب براي جهاننـ چرا تأمين جمعيت م

  هاي صليبي چه واكنشي از خود نشان داد؟ ـ جهان اسلام در جنگ

  ها و جوامع افزود؟ بندي حكومت به تقسيمـ فارابي كدام ملاك را 

سلطه به شيوة فرهنگي ـ چون افزايش جمعيت يك جهان اجتماعي به منزلة گسترش فرهنگ و معاني آن است ـ مهاجمان را درون خود هضم و ) 1

  داري يا دنيامداريم جذب كرد ـ دين

ت از كاركردهاي مهم نهاد خانواده است ـ مهاجمان را درون خود هضم و ها و تأمين جمعي سلطة اقتصادي ـ چون فرزندآوري نياز فطري انسان) 2

  گيري ـ روش تصميم جذب كرد 

جويي ـ چون هدف اسلام تأسيس جهان اجتماعي توحيدي و گسترش آن است ـ به دفع مهاجمان  مهندسي رضايت عمومي و توجيه برتري) 3

  گيري پرداخت ـ روش تصميم

مداري و  هاي اجتماعي ديگر باشد ـ به دفع مهاجمان پرداخت ـ دين ساز بسط و تسلط جهان تواند زمينه جمعيت ميسلطة فرهنگي ـ زيرا كاهش ) 4

  دنيامداري

 دهد؟ درستي نشان مي صحيح يا غلط بودن عبارات زير را بهترتيب،  بهكدام گزينه  - 50

  آيد. ل كردن صرفاً از عهدة افراد و اعضاي جهان اجتماعي برميراه گسترش هر فرهنگ، شناختن، پذيرفتن و عمل كردن به آن است. شناختن و عم ـ

  گويند. پايبند نيستند، جامعة مشرك مي ها شناسند ولي به آن هاي حق را مي اي كه اعضاي آن عقايد و ارزش به جامعه ـ

هاي اقتصادي جهت  دهي حسابگرانه و دقيق مؤلفهداري، استفاده از علوم عقلي براي سازمان هاي اقتصادي و اقتصاد سرمايه وسيلة كنشگران و بنگاه ـ

  تضمين حداكثر سود است.

  رود. شمار مي  سياست، روزنة ورود استعمار و نابودي هويت اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي جوامع به ـ

  ص ) ص ـ ص ـ غ ـ 4  غ  ) ص ـ غ ـ غ ـ3  ص ـ ص ـ ص  ) غ ـ2  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ1
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 ؟ استدرست » هاست. دنبال سعادت همة انسان فرهنگي كه به«و » فرهنگ سلطه«، »داري فرهنگ سرمايه«ترتيب در ارتباط با  موارد كدام گزينه به - 51

به گويد. ـ ديگران را  هاي مشترك انساني سخن مي گيرد. ـ از عقايد و آرمان ثروت و قدرت به خدمت مي  ) كشورهاي ديگر را در پيرامون كانون1

 كشاند.  ضعف و نااميدي مي

ها و  دهد. ـ عقايد، ارزش ثروت و قدرت را مورد توجه قرار مي  آورد. ـ كانون دنبال مي ) تسلط يك قوم، جامعه يا گروهي خاص را بر ديگران به2

 هنجارهاي آن در خدمت گروه و قوم خاصي نيست. 

هاي  آورد. ـ كانون دنبال مي ـ تسلط يك قوم، جامعه و گروهي خاص را بر ديگران بههاي آن در خدمت گروه و قوم خاصي نيست.  ) عقايد و ارزش3

 دهد. ثروت و قدرت را مورد توجه قرار مي

هاي مشترك انساني سخن  دنبال دارد. ـ از عقايد و آرمان دهد. ـ تسلط يك قوم را بر ديگران به ثروت و قدرت را مورد توجه قرار مي  ) كانون4

 گويد. مي

درست و در رابطه با كساني كه » دانند تر از جهان ذهني و جهان فرهنگي مي جهان طبيعت را مهم«ترتيب كدام گزينه در رابطه با ديدگاه كساني كه  به - 52

 است؟ نادرست» دانند جهان ذهني و فردي افراد را تابع فرهنگ آنها مي«

كنند. ـ جهان تكويني مادة  هايي را از علوم انساني و اجتماعي سلب مي ا و قابليته ) با ناديده گرفتن تفاوت علوم انساني با علوم طبيعي، ظرفيت1

 كنند. ها و جوامع مختلف در آن دخل و تصرف مي خامي است كه فرهنگ

ط به آنها شود. ـ ذهن افراد و فرهنگ، هويتي طبيعي و مادي دارند و علوم مربو ) براساس اين ديدگاه، جهان تكويني به جهان طبيعت محدود مي2

 نظير علوم طبيعي است.

تر از جهان ذهني و  كنند. ـ جهان فرهنگي مهم گيرند و بر مسئوليت فرد در قبال فرهنگ و جامعه تأكيد مي ) جهان فردي اشخاص را ناديده نمي3

  تكويني است و جهان تكويني محدود به جهان طبيعت نيست.

دهند. ـ ادراك و آگاهي به انسان منحصر  تقلال خود را در برابر جهان فرهنگي از دست مي) جهان ذهني و جهان تكويني اهميتي ندارند و اس4

  شود و جهان تكويني با افراد و جوامع انساني رفتاري حكيمانه دارد. نمي

 ترتيب مربوط به كدام بخش جدول زير است؟ هر يك از موارد زير، به - 53

 هاي فلسفي روشنگري و رنسانس هـ تغييرات اجتماعي مربوط به انقلاب صنعتي و انديش

 هاي عبور از اقتصاد كشاورزي ارباب ـ رعيتي زمينه ـ 

 هاي صليبي، مواجهة اروپائيان با مسلمانان و فتح قسطنطنيه  ـ جنگ

 هاي فرو ريختن اقتدار كليسا زمينه الف انقلاب فرانسه

 ج رشد تجارت، كشف آمريكا و بالاگرفتن تب طلا ب

 ) ب ـ الف ـ ج4  ) الف ـ ج ـ ب3  ب ـ ج ـ الف )2  ) ج ـ ب ـ الف1

  كل كتاب )2( شناسيجامعه
 دقيقه 7پيشنهادي:  وقت
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 كند؟ درستي تكميل مي ترتيب، كدام گزينه جدول زير را بهبه - 54

 روشنگري

 پيامد ويژگي دورة زماني

 ب الف هفدهم و هجدهم

 ج گرايي، نفي عقل و وحي حس نوزدهم و بيستم

 بحران معرفتي د پايان قرن بيستم

  گرايي و نفي عقل ابزاري ـ دئيسم ـ افول حس گرايي و نفي وحي ـ دانش ) عقل1

  گرايي دئيسم ـ دانش ابزاري ـ رشد عقل، وحي و تجربه -) نفي عقل2

  عقل و وحي و نفي گرايي، نفي تجربه گرايي و نفي وحي ـ دئيسم ـ دانش ابزاري ـ افول تجربه ) عقل3

  ) نفي وحي ـ دانش ابزاري ـ دئيسم ـ رشد عقل و وحي4

 ترتيب كدام است؟ ، به»، ج و دالف، ب«موارد  - 55

 الف پيشين جهاني جامعة تخريب براي ابزاري

 ج داران سرمايه ثروت تسريع انباشت

 ب هاي متفاوت جامعة جهاني  عامل ايجاد حالت 

 د اختلال در فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي

              

               

                 

                  

                        

     

                

                      

    

                         

                        

فراماسونري سازمانهاي  ـ  صنعت  ـ  جوامع  سيطرة  و  نفوذ  ميزان  ـ  مسيحي  مبلغان   (1

فراماسونري سازمانهاي  ـ  استعمار  ـ  جوامع  اقتصادي  و  سياسي  قدرت  ـ  ماسوني  لژهاي   (2

مسيحيت تبليغ  ـ  صنعت  ـ  جوامع  تأثيرگذاري  قدرت  و  فرهنگي  ويژگيهاي  ـ  فراماسونري  سازمانهاي   (3

مسيحيت تبليغ  ـ  استعمار  ـ  يكديگر  با  جوامع  فرهنگي  و  سياسي  روابط  ـ  جديد  ملتهاي  دولت   (4

در عبـارت  كـدام  با  بهترتيب  كدام  هر  «آناباپتيستها»  و  انسان»  دنيوي  و  جسماني  ابعاد  به  «اهميت  «دئيسم»،  هستي»،  جهان  غيرماديِ  ابعاد  «انكار   -56

هستند؟ ارتباط 

اساطيري رويكردهاي  با  آميخته  مسيحيت  ـ  رنسانس  دوران  ـ  هستي  معنوي  ابعاد  انكار  ـ  سكولاريسم   (1

با مخالف  پروتستانهاي  ـ  رنسانس  دوران  ـ  ندارد  بشر  سعادت  و  هدايت  براي  برنامهاي  هيچگونه  كه  خدايي  به  اعتقاد  ـ  آشكار  سكولاريسم   (2

دنياگرايانه جريانهاي 

غرب جهان  بعديِ  اجتماعي  تحولات  با  همراهي  ـ  رنسانس  دوران  هنرمندان  ـ  اينجهاني  و  دنيوي  انسان  اصالت  بهمعناي  ـ  پنهان  سكولاريسم   (3

كليسا قدرتطلب  رقيب  عنوان  به  اروپايي  شاهزادگان  ـ  رنسانس  دوران  هنرمندان  ـ  مذهب  بدون  و  شريعت  بدون  دين  ـ  آشكار  سكولاريسم   (4
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   ؟هاي جهاني، پاسخ درست كدام است در رابطه با موضوع چالش - 57

 كار گرفته شد؟ ـ چرا مفاهيم شمال و جنوب عمدتاً بعد از جنگ جهاني دوم به

 سازمان ملل از طرح پيمان باسل چه هدفي داشت؟ ـ

 ـ برگزاري مراسم عيد پاك شاهدي بر كدام مدعاست؟

 دانستند؟ پردازان ليبرال پيشرفت جامعه را در گرو چه چيزي مي ـ نظريه

هاي  است ـ از انتقال زباله زيرا برخي انديشمندان معتقد بودند كه چالش اصلي بين بلوك شرق و غرب نيست بلكه بين كشورهاي فقير و غني) 1
  گرايي و نااميدي ـ آزادي فعاليت صاحبان سرمايه كشورهاي صنعتي به كشورهاي فقير جلوگيري كند ـ پوچ

نشيني ـ  براي معضل حاشيه يانديش كنند ـ چاره كشي از كشورهاي غيرغربي حل مي هاي دروني خود را از طريق بهره چون جوامع غربي چالش) 2
  رعيتي - نااميدي ـ روابط اجتماعي ارباب  گرايي و پوچ

نشيني ـ افول سكولاريسم  انديشي براي معضل حاشيه زيرا برخي انديشمندان معتقد بودند كه چالش اصلي بين كشورهاي غني و فقير است ـ چاره) 3
  رعيتي - ـ روابط اجتماعي ارباب 

هاي كشورهاي صنعتي به كشورهاي فقير  اي غني و فقير است ـ از انتقال زبالهزيرا برخي انديشمندان معتقد بودند كه چالش اصلي بين كشوره) 4
  جلوگيري كند ـ پساسكولاريسم ـ آزادي فعاليت صاحبان سرمايه

    هاي هانتينگتون، درست است؟ كدام گزينه دربارة نظرية جنگ تمدن - 58

 كرد. امي را گرم مي) بخش وسيعي از اقتصاد كشورهاي صنعتي يعني اقتصاد وابسته به تسليحات نظ1

  كرد. هاي كشورهاي غيرغربي، توجيه مي هاي غربي را در قبال مقاومت ) عمليات نظامي قدرت2
  هاي فرهنگي دو جنگ جهاني اول و دوم، ريشه در فرهنگ غرب دارد. ) اعتقاد داشت زمينه3
  دانست. ر مناطق استعماري ميترين عامل وقوع دو جنگ جهاني اول و دوم را رقابت كشورهاي اروپايي بر س ) مهم4

 درستي نمايان شده است؟ در كدام گزينه به هاي زير،  ترتيب، صحيح يا غلط بودن هر يك از عبارت به - 59

هاي غربي بـود و مأموريـت حفـظ امنيـت منطقـه را بـر عهـده داشـت و          خميني (ره)، انقلاب را هنگامي آغاز كرد كه شاه تحت حمايت دولت ـ امام
 هاي سياسي داخلي كشور بازگشته بودند. نيز به صحنة رقابت منورالفكران چپ

  آميز به مقاومت منفي بازگرداند.عنوان يك مرجع ديني، مردم و عالمان را از موضع فعاليت رقابت مام خميني (ره) بهـ ا
كند و در  ) و اهل بيت (ع) تحقق پيدا ميوسيلة پيامبر (ص ـ در انديشة اجتماعي و سياسي شيعي، حاكميت آرماني ديني، حاكميت الهي است كه به

  زمان غيبت امام زمان (عج) اجراي احكام وظيفة فقها است.
هاي  وجود آمد كه پس از دو دهه كشمكش، با حضور قدرت گرا به ـ در جريان مشروطه، نزاع و رقابت سختي بين بيدارگران اسلامي و منورالفكران غرب

  ميت رضاخان منجر شد.استعماري و دخالت انگلستان، به حاك
  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ 4  غ ـ ص ـ ص  ) ص ـ3  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص2  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص1

 ؟نيستصحيح » گرا نسل اول روشنفكران غرب«كدام عبارت در رابطه با  - 60

ي از نخستين لژهايي بود كه در ايران كردند و لژ آدميت و لژ بيدار الفكري ترجمه مي ) در ايران اومانيسم را به آدميت و روشنفكري مدرن را به منور1
 تأسيس كردند.

  هاي كشورهاي مسلمان بودند. ) خواستار اصلاح رفتار دولت2
  هاي سكولار را در جوامع خود تشكيل دهند. هاي استعمارگر بودند و با حمايت همين كشورها توانستند حكومت ) منورالفكران، مورد حمايت دولت3
  كردند. ارگر، احساس خطر مي) نسبت به كشورهاي استعم4
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 ها دارد؟ پردازش متفاوتي نسبت به ساير گزينه سبك ،در كدام گزينه، گوينده - 61

  كند. ) اين خودرو با طراحي براق، رنگ خاص و ظاهر اسپرتش واقعاً توجه همه را جلب مي1

  كند. د خيره ميقدر شفاف و روشن است كه بلافاصله چشم را به خو نمايش اين گوشي آن ) صفحه2

  كند. نگري را القا مي اي و نورپردازي مدرنش، حس آينده ساختمان با نماي شيشه اين) 3

  برانگيز است. ) اين ابزار شايد ظاهري ساده داشته باشد، اما دقت عملكرد و طراحي منطقي آن، تحسين4

  ام است؟آوري اطلاعات دربارة هر يك از موارد زير، بهترين روش تحقيق كد براي جمع - 62

  آموزان در حياط مدرسه چگونه است؟ ـ الگوي تعامل دانش

  ـ چه عواملي باعث شد آن كارمند تصميم به استعفا بگيرد؟

  ترند؟ هاي پيچيدة رياضي، كدام نواحي مغز فعال ـ هنگام حل مسئله

  ـ سطح استرس شغلي كاركنان بيمارستان در چه حدي است؟

  ي بر علم اعصاب ـ آزمونهاي مبتن ) مشاهده ـ مصاحبه ـ روش1

  هاي مبتني بر علم اعصاب ـ مصاحبه ) آزمون ـ مشاهده ـ روش2

  هاي مبتني بر علم اعصاب ـ مصاحبه نامه ـ روش ) مشاهده ـ پرسش3

 هاي مبتني بر علم اعصاب ـ مصاحبه ـ آزمون ـ مشاهده ) روش4

  ؟نيستگ آن هماهن روي بهرورشدي  ةها با حيط در كدام گزينه، يكي از مصداق - 63

  ـ شناختي: حل جدول سودوكو، فكر كردن به منافع عموم مردم، تمركز بر يادگيري لغات جديد

  ـ جسماني: افزايش قدرت عضلاني، رشد قد، تغييرات هورموني در بلوغ

  احساس غم و ناراحتيـ هيجاني: احساس خجالت، بروز ترس ناگهاني، 

  بازي گروهي كودكانابي، ي هاي گروهي، دوست ـ اجتماعي: همكاري در پروژه

  ، توجه به عدالت در قضاوتاحترام به نژادها، عملـ اخلاقي: بررسي درستي يك 

 و اخلاقي ) اجتماعي4  ) هيجاني3  ) جسماني2  ) شناختي1

  تر است؟ آموزان كلاس دوم ابتدايي، كدام گزينه صحيح دربارة يكي از دانش - 64

  ر سال گذشته نشان داده است.د ،) او احتمالاً اولين لبخند اجتماعي خود را1

  هاي ناآشنا بترسد، امري طبيعي در اين سن است. ها و معلم كلاسي كه كودك از حضور هم ) اين2

  كنند. بدون تعامل بازي مي ،هاي اين ردة سني معمولاً در كنار هم ) بچه3

 هاي خودش بازي كند. جنس دهد با هم ) به طور معمول، اين كودك ترجيح مي4

  كل كتاب شناسيروان
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  شود؟ هاي زير به كدام كاركرد توجه مربوط مي ز موقعيتهر يك ا - 65

  .آهن موظف است قطاري را كه روي تابلو مشخصاتش اعلام شده، از ميان قطارهاي عبوري تشخيص دهد مأمور راهـ 

  .هاي امنيتي، واكنش نشان دهد ترين تغيير در تصوير دوربين كوچك ةمسئول مانيتورينگ بايد در صورت مشاهدـ 

  .گردد ها مي ميان قفسه ،آموزي در كتابخانه به دنبال كتابي خاص با عنوان مشخص دانشـ 

  علامت درست رديابي ـ وجو جست ـزنگي  به گوش) 2  وجو جست ـ زنگي به گوش ـرديابي درست علامت ) 1

 زنگي به گوش ـ وجو جست ـرديابي درست علامت ) 4  زنگي به گوش ـ علامت درست رديابي ـوجو  جست) 3

  اشاره دارد؟» حافظه«يك از موارد زير به كدام مفهوم در رابطه با  هر - 66

  تواند آن را به زبان بياورد. خاطر دارد، اما فعلاً نمي ـ نرگس مطمئن است نام بازيگر را به

  كنيم. از اين نوع حافظه استفاده مي» ست؟كجاپايتخت كشور فرانسه «ـ براي پاسخ دادن به سؤال 

  كند، اما تاكنون متوجه محتواي آن نشده است. ار يك تابلو عبور ميـ هومن هر روز از كن

  كند. قبل از شروع به مطالعة درس، ابتدا چند پرسش مقدماتي دربارة محتواي فصل مطرح ميهمايون ـ 

  اول حافظه ـ رويدادي ـ فراموشي تدريجي ـ استفاده از تصاوير ذهني ةمرحلدر ) خطا 1

  ـ معنايي ـ تداخل اطلاعات ـ تكرار ذهنيدوم حافظه  ةمرحلدر ) خطا 2

  خبا زباني ـ معنايي ـ عدم رمزگرداني ـ روش پس نوك ة) پديد3

 تداخل اطلاعات ـ تكرار با فاصله –سوم حافظه ـ بلندمدت  ةمرحل در ) خطا4

  هاي زير، در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست به هر يك از پرسش - 67

  عنوان يك مفهوم علمي پذيرفته شده است؟ شناسي، كدام اصطلاح به ـ در روان

 اسـتفادة نيازمند » كه يك رشته طناب در دست ماست، بدون رها كردن آن، رشتة ديگر را نيز در دست گرفت؟ توان درحالي چگونه مي« ةحل مسئل ـ

  چيست؟از غيرمعمول 

  آيد؟ اي پس از آن مي چه جايگاهي در مراحل حل مسئله دارد و چه مرحله» اجرا«ـ 

  ، كدام بخش از اطلاعات غيرضروري است؟»افتد؟ اي صورتي را داخل آب زلال بيندازيد، چه اتفاقي مي اگر يك ليوان شيشه«گويد  اي كه مي ـ در مسئله

  اي بودن ليوان گيري ـ شيشه ) تفكر شهودي ـ طناب ـ سوم و نتيجه1

  خودآگاه ـ طناب ـ دوم و تحليل ـ صورتي بودن ليوان ) تفكر نيمه2

  ) تفكر خلاقانه ـ انبردست ـ سوم و تحليل ـ زلال بودن آب3

 ) تفكر كاملاً آگاهانه ـ انبردست ـ دوم و ارزيابي ـ صورتي بودن ليوان4
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از آن پول حاصل بخشي از ، بفروشد و اش است و تنها سرماية زندگي اي را كه به ارث برده گيرد خانه علي پس از شنيدن اخبار افزايش نرخ ارز، تصميم مي« - 68

شود كه ارزش پول ملي در حال كاهش مداوم اسـت. بـراي جلـوگيري از زيـان      گذاري خارجي قرار دهد. بعد از مدتي متوجه مي را در يك صندوق سرمايه

  كدام است؟ گيري علي و ملاك او با توجه به اين موقعيت، نوع تصميم.» كند تمام پول را به دلار تبديل كرده و از كشور خارج مياين بار بيشتر، 

  ) فردي، معمولي، پيچيده ـ سود2    ) فردي، مهم، پيچيده ـ خطر1

 ) فردي، مهم، ساده ـ هزينه4    ) گروهي، مهم، ساده ـ ارزش3

  شناختي اشاره دارد؟ روان ةهاي زير به كدام پديد هر يك از موقعيت - 69

  .كند يشود و فرد را وادار به خوردن غذا م كمبود قند خون باعث احساس گرسنگي ميـ 

  .»تر است اين مدل هم دوربين بهتري دارد، هم سبك«سارا بين دو مدل گوشي مردد بود؛ پس از خريد، گفت: ـ 

  .كند معلم جديد براي برقراري نظم در كلاس، قوانيني مشخص وضع كرده و نظارت دقيقي اعمال ميـ 

  .گيرد ديگر تلاشي نكند ميكارمندي كه چند بار براي ارتقا تلاش كرده و نتيجه نگرفته، تصميم ـ 

  شده آموخته درماندگي ـ كارايي ادراك ـ تصميم از پس هماهنگيتلاش براي  ـنگرش ) 1

  و باورهاي فرد ظام ارزشين ـ كنترل ادراك ـ تصميم از پس ناهماهنگيتلاش براي  ـانگيزه ) 2

  عياجتما باورهاي ـ كنترل ادراك ـ تصميم از پس هماهنگيتلاش براي  ـنگرش ) 3

 شده آموخته درماندگي ـ كنترل ادراك ـ تصميم از پس هماهنگيتلاش براي  ـانگيزه ) 4

  كند؟ درستي كامل مي بهترتيب، كدام گزينه جاهاي خالي را  به - 70

 بيمـاري جسـمي را ايفـا    …شـناختي نقـش    دهد كه متغيرهـاي روان  گيري شده، نشان مي ـ فردي كه به دليل لك پوستي روي صورتش دچار گوشه

  اند. كرده

  افراد وابسته است. …منظم خواب و فعاليت بدني، به  ةـ رعايت برنام

  است. …فشار رواني  ةگيرد، در حال تجرب بيشتري براي درس خواندن مي ةـ كسي كه پس از شنيدن خبر قبولي دوستش در دانشگاه، انگيز

  مربوط است. …حل بداند، مشكل او به  ـ اگر فردي پس از چند تلاش ناموفق براي حل يك مشكل، آن را غيرقابل

  مند شده است. مذهب بر سلامت بهره …، از تأثير كند هاي ديني از رفتارهاي پرخطر جنسي پرهيز مي دليل پايبندي به ارزش فردي كه بهـ 

  ) عامل ـ الگوهاي رفتاري ـ منفي ـ درماندگي و نااميدي ـ مستقيم1

  اك ـ مستقيم) پيامد ـ سن و جنس ـ منفي ـ نوع ادر2

  ) پيامد ـ سبك زندگي ـ مثبت ـ نوع ارزيابي ـ غيرمستقيم3

 ) عامل ـ سبك زندگي ـ مثبت ـ درماندگي و نااميدي ـ غيرمستقيم4
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 محل انجام محاسبات 

  
  
  
  

   

كنار » هم«طوري كه حروف  توان نوشت به حرفي مي چند كلمة پنج» وطن هم«با جايگشت حروف كلمة  - 71

 باشند؟ يكديگر

1 (48  2 (24   3 (36  4 (72  

,با ارقام  - 72 , , , ,0 9 8 7 5   توان نوشت؟ و زوج مي 700تر از گبزر بدون تكرار ارقامچند عدد سه رقمي  3

1 (24   2 (20   3 (18   4 (28  

همرنگ باشند، كـدام   ها كه مهره كنيم. احتمال آن مهره خارج مي 3مهرة سبز، به تصادف  2مهرة آبي و  3مهرة قرمز،  5اي شامل  از كيسه  - 73

 ؟است

1 (7
120   2 (1

6   3 (1
12   4 (11

120   

2ران اگر احتمال باريدن باران از احتمال نباريدن با  - 74
 است؟ بيشتر باشد، احتمال نباريدن باران چقدر  5

1 (/0 7   2 (/0 2   3 (/0 3   4 (/0 4   

يكسان ظاهر شدند يك تاس و در غير اين صورت يك تاس و يك سـكة ديگـر پرتـاب     كنيم. اگر دو سكه در يك آزمايش تصادفي دو سكه پرتاب مي - 75

 ؟ كنيم. فضاي نمونة اين آزمايش چند عضو دارد مي

1 (24    2 (36    3 (48       4 (45    

كه اولي آهنـگ   احتمال آن ،آهنگ به تصادف اجرا كنيم 2آهنگ سنتي و بقيه پاپ هستند. اگر  ها تاي آن 4آهنگ وجود دارد كه  12 شفلدر يك  - 76

 شود.) آهنگ متفاوت اجرا مي 2دانيم  سنتي و دومي آهنگ پاپ باشد، چقدر است؟ (مي

1 (8
33    2 (16

33    3 (7
22       4 (5

22    

 آمار و احتمال )3( رياضي و آمار
  : احتمال2: شمارش، درس 1درس 

مسائل تا پايانِ : چرخة آمار در حل 3درس 
  »هاي چرخة آمار در حل مسائل گام«

   37تا  1هاي  صفحه
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات 

E,D,C,B هاي نفر به نام 5 - 77 , A شوند. چقدر احتمال دارد  كند. همة افراد از اتوبوس پياده مي ايستگاه توقف مي 6ي سوار هستند كه در در اتوبوس

 ؟ده شوددر ايستگاه ديگري پيا Cدر يك ايستگاه پياده شوند و  Bو  Aكه 

1 (6
25     2 (

3

5
6
5

   

3 (5
6     4 (5

36   

Bن فضاي نمونه با شرط دو پيشامد از اي Bو  A فضاي نمونه و Sاگر  - 78 A′   ؟است نادرستگيري  باشند، كدام نتيجه ⊃′

1 (A B B′ ′− =     2 (A B S′ =   

3 (B A′ ′− = ∅     4 (B A A′− =   

 شود؟  وم چرخة آمار انجام ميكدام گزينه بيانگر كارهايي است كه در گام س  - 79

 ها  گردآوري داده - ها سازماندهي داده - ها گيري داده ) اندازه2  تفسير نتايج - ها مرتب كردن داده -ها ) گردآوري داده1

  گزارش معيارها  -ها سازماندهي داده -هاي جديد ) ايده4  ها  پاكسازي داده - ها سازماندهي داده -ها ) گردآوري داده3

اي زير گزارش شده است. ميانـة ميـزان اسـتفاده از تلفـن      هاي انجام شده با تلفن هوشمند به صورت نمودار ميله نظرسنجي، دربارة فعاليتنتايج يك  - 80

Qهاي اول و سوم به ترتيب  دقيقه و چارك 100هوشمند،  =1 Qو  80 =3  باشد؟  نادرستتواند  ه است، كدام گزينه ميدقيق 130

 دقيقه است.  50چاركي استفاده از تلفن  ) دامنة ميان1

  هاي اجتماعي است.  ) بيشترين زمان استفاده مربوط به شبكه2

آموزان از تلفن هوشمند براي بازي كردن  ) نصف دانش3

  كنند.  استفاده مي

  كنند.  هاي اجتماعي استفاده مي آموزان از تلفن هوشمند براي كارهايي غير از شبكه درصد دانش 25) 4

  

ال�ترونه�� 
تاب خوانهدن

تلفن� تچماس

بازي

ع�اس�

اجتچماع� شب�ههاي

دانهشآموزان) (دريالصد
755010 25 30
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 است؟ نادرستشدة متن زير  هاي مشخص يك از بخش از ديدگاه تاريخ ادبيات كدام  - 81

  و  قاآني شيرازيكاشاني، پرداختند؛ افرادي مانند صباي  غزنوي عهدبه سبك شاعران خراساني و  سرايي قصيدهگروهي از شاعران دورة بازگشت به «
      )1  (  )2(  )3(  

   سبك هنديسروش اصفهاني از اين گروهند. شاعران اين دوره از اين جهت اهميت دارند كه توانستند زبان شعر را از آن حالت سستي كه در اواخر دورة 
      )4(  

  ».نجات بخشند ،در شعر به وجود آمده بود
 1 (1   2 (2   3 (3   4 (4                 

 هستند؟ نادرستموارد كدام گزينه   - 82

  شد. خان اعتصامي آشتياني منتشر مي توسط ميرزا يوسف» بهار«الف) مجلة 
  شد. الشعراي بهار منتشر مي توسط  ملك» نوبهار«ب) مجلة 
  .نويسي به شيوة جديد در ادبيات كلاسيك ايران باسابقه است ج) داستان

  هاي اجتماعي بود. د) در عصر مشروطه بيشترين رويكرد نويسندگان به رمان
  خان بديع بودند. ترتيب محمدباقر ميرزا خسروي و ميرزا حسن به» الدين و قمر شمس«و » شمس و طغرا«) نويسندگان ـه

  ) ج ـ هـ4  ) ب ـ هـ 3  ) ج ـ د 2  ) الف ـ د 1
 در كدام ابيات آمده است؟» ات نظير و استعارهتضمين، تشبيه، مراع«هاي آرايهترتيب،  به - 83

 گريــد تــاك در معــذرت مســتي مــا مــيالــف) 
 

 مسـتانه كنـيم   ةچه ضرورسـت كـه مـا گري ـ    
 

 اين آن غزل كه حافظ شـيراز گفتـه اسـت   ب) 
 

ــه مــن خاكســار بخــش زان بحــر قطــره   اي ب
 

 امروز كـه بـازارت، پرجـوش خريـدار اسـت     ج) 
 

 ــ   وييدريـــاب و بنـــه گنجـــي از مايـــة نيكـ
 

ــوار د)  ــي هم ــد آدم ــا توان ــويش را ت ــردن خ  ك
 

 در شكست بيستون چون كوهكن باشـد چـرا   
 

 »ب«، »الف«، »ج«، »د«) 4  »ج«، »الف«، »د«، »ب«) 3  »الف«، »د«، »ج«، »ب«) 2  »الف«، »ج«، »ب«، »د«) 1

 است؟» مجاز«كدام بيت داراي بيشترين  - 84

 ) در ديــر مغــان آمــد يــارم قــدحي در دســت1
 

 مي و ميخواران از نرگس مستش مستمست از  
 

 ) عشــق چــو آتــش تــو از طبــع بنــده هــر دم2
 

 همچــون عصــاي موســي آب از حجــر گشــاده 
 

ــداريم 3 ــان جــــوي نــ  ) گــــر چــــه ز جهــ
 

 هــــم ســــر بــــه جهــــان فــــرو نيــــاريم  
 

 ) بر سبزه نشين و خـوش نشـين روزي چنـد   4
 

ــبزه بردمـــد از خاكـــت    زان پـــيش كـــه سـ
 

 مشترك است؟ » به از مرهم است گر نمك اين است ريش«وزن كدام بيت با مصراع  - 85

 كشـد  ات سر ز خطت همي تـر آنكه طره طرفه) 1
 

 دهــد بـس به تكلف اندرو حسن تـو تـاب مي 
 

 بهشت گشت جهان چون بهشـت  ز اول اردي) 2
 

 از قبل آنكه درد شاه جــهـان را بــهـشـــت  
 

 هـسـت به نزديك خلق جرم من و تو پـديد) 3
 

 اي ام تـــو دل مــن بــــرده رخ تو ديـدهمن  
 

 اي نيـست واسـطه را بــا تـــو هيــچ رابطه) 4
 

 كـس بـه وصـال تـو چـون رسد بـه وســايل 
 

 )3( علوم و فنون ادبي
  فصل يكم

  40تا  10هاي  صفحه
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

  23صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـهر  4 آزمون
 

 

 است؟» تلميح« فاقدكدام بيت  - 86

 دهـد نشــان   اي كه ز آب زندگي لعل تو مي) 1
 

 ام نشين آتش دل فـرو نشـان  خيز و بـه ديـده 
 

 خـواهي  نفس عزيز ار آنچه مـي  تو عين عزت) 2
 

 واأرو از قـاف قناعت جو چو عنقـا مسكن و مـ 
 

 حريف عهد مـودت شكست و من نشكسـتم ) 3
 

 خـلـيـل بـيخ ارادت بـريــد و مـن نـبـريـدم 
 

 عشقي بهـار زندگي دامن كشيد از مـن  ز بي) 4
 

 چكيـد از من وگرنه همچو نخل طور آتش مي 
 

 اند؟  يكساني سروده شدهكدام ابيات در وزن  - 87

 الف) دلـم ز روح سحرگه سؤال كـرد بـه لفظـي
 

 چنانكه آب خجـل گشـت از او بـه گـاه رواني 
 

 ب) همان كه اينش ثنا خوانـد آنش لعنت كـرد
 

 بـه سوي آن حجـري بـود و سوي اين گهري 
 

 ج) ناديـده هيــچ مشـك و همه ساله مشكبوي
 

 فام همــه سـالـه لـعل ناكــرده هــيـچ لعل و 
 

 د) سحر به دامن كهسـار لاله گفـت بـه سـنگ   
 

 ز رنـگ و بــوي جــواني چـه بود حاصل مــا 
 

 هـ) چون به از زر به عــمــر هيــچ نــديـــد
 

 زر بـه درويـش داد و عـمــر بـــه شــــــاه  
 

  »ب«و » الف) «4  » ج«و » هـ) «3  » د«و » ب) «2  »الف«و » د) «1
 وزن كدام بيت، متفاوت است؟ - 88

ــه  ) 1 ــت بيگانــ ــان چراســ ــا دو جهــ  دل بــ
 

 جــــانيكــــز جــــا برمــــد صــــفات بــــي 
 

 جــــــز در رخ جــــــان مخنــــــد اي دل) 2
 

ــه   ــده گريــ ــه خنــ ــتبــــي او همــ  افزاســ
 

ــارد ) 3 ــد نيـــ ــدا حســـ ــر خـــ ــر غيـــ  بـــ
 

ــدا را    ــرد خــ ــان بــ ــه گمــ ــس كــ  آن كــ
 

ــا را همـــه مســـت و كـــف ) 4 ــنمـ ــان كـ  زنـ
 

ــا   ــن تماشــــ ــاره كــــ ــاه نظــــ  وان گــــ
 

 است؟» انتظار«م ابيات، دربردارندة مفهوم كدا - 89

 ايم اي دوست ما را غم فرست ما به غم خو كردهالف) 
 

 اي كز غم فرسـتي نـزد مـا هـر دم فرسـت      تحفه 
 

 نشـينان جـانم بـه طاقـت آمـد      ب) اي صبح شـب 
 

 داران از بــس كــه ديــر مانــدي چــون شــام روزه  
 

 ج) يــك عمــر دور و تنهــا، تنهــا بــه جــرم اينكــه 
 

 سـپرده بـودم   خواسـت مـن دل   رسپرده مـي او س 
 

 د) شب چو دربستم و مسـت از مـي نـابش كـردم    
 

ــردم    ــه در كوفــت جــوابش ك ــه ب ــاه اگــر حلق  م
 

 هـ) همه شب در اين اميدم كه نسـيم صـبحگاهي   
 

ــنا را     ــوازد آشــ ــنايي بنــ ــام آشــ ــه پيــ  بــ
 

 ) ب ـ هـ4  ) ب ـ د3  ) الف ـ هـ2  ) الف ـ ج1

 ؟نيستمد (ص) همسو با توصيف بيت زير از ايشان توصيف كدام بيت از حضرت مح  - 90

ــد   « ــال محمـــ ــد از جمـــ ــاه فرومانـــ مـــ
  

 »ســــرو نباشــــد بــــه اعتــــدال محمــــد   
  

ــد ) 1 ــاه نتابنــ ــاب و مــ ــر آفتــ ــايد اگــ  شــ
  

ــد      ــلال محمـ ــون هـ ــروي چـ ــيش دو ابـ  پـ
  

ــد    ) 2 ــال محمـ ــي از جمـ ــود عكسـ ــاه بـ  مـ
  

 مشـــك شـــميمي ز زلـــف و خـــال محمـــد  
  

ــد ) 3 ــين خواهــد آســمان كــه بيفت  همچــو زم
  

 تـــا بدهــــد بوســــه بـــر نعــــال محمــــد    
  

ــالش   ) 4 ــد جم ــواب دي ــه خ ــا ب ــرا ت ــم م  چش
  

 گيـــرد از خيـــال محمـــد   خـــواب نمـــي   
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    صبح جمعه
4/7/1404  
  

  
  

  14014044ماه ماه مهرمهر  44آزمون آزمون 
  

 
  
  
  
  
  

  دقيقهدقيقه  7070در در سؤال سؤال   7070    صبحصبح  5050::1010تا تا   4040::99ساعت ساعت 
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي

   1 2 3 5 6  فلسفه و منطق

   1 2 4 5 7  اقتصاد
  

  
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،ه آزمايشي علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گرو
  
  

  

  رديف

  نگاه به گذشته

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني

  10  100  91 10  )1عربي، زبان قرآن (  1

  10  110  101  10  )2عربي، زبان قرآن (  2

  10  120  111  10   منطـق  3

  10  130  121  10  ة يازدهمفلسف  4

  10  140  131  10  اقتصاد   5

6  
 نگاه به آينده

  10  150  141  10  )3عربي، زبان قرآن (

  10  160  151  10  فلسفة دوازدهم  7
  

  
  

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

  انسانيانسانيدوازدهمدوازدهم

 )2شمارة (دفترچة

  فيلم تحليل آموزشي آزمون امروز
  رو به ها در سايت كانون، كد رو براي مشاهدة فيلم

 را با دوربين تلفن همراه خود اسكن كنيد.
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 ۹۶ - ۹۱من أو إلی العربية (أو المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة( 
  

                    
                        

                            
                            

                            
   

                       
     
                       

        
                            

      
                             

    

                          
 

                        
 

                         
    

                      
   

                            
   

                         
  

 )1( عربي، زبان قرآن
   كل كتاب
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

أحياناً.»: َّالسنة  في  ِتين  مَرّ  َآخر  مکان  إلی  ُيأخذها  و  ّالسماء  إلی  ِالمحيط  أسماك  بُ  َسح  يَ  ّالذي  ُالإعصار  يَحدُث   »  -91

ميكنند. حمل  ديگر  مكان  به  و  ميكشند  آسمان  به  را  اقيانوس  ماهيهاي  كه  ميدهند  رخ  طوفانهايي  سال  در  گاهي   (1
ميبرد. ديگري  محل  به  و  ميكشاند  آسمان  سوي  به  را  ماهيها  كه  ميآيد  بهوجود  طوفاني  سال  در  دفعه  دو  وقتها  بعضي   (2
ميآيد. پديد  سال  در  بار  دو  گاهي  ميبرد  ديگري  مكان  به  را  آنها  و  ميكشد  آسمان  به  را  اقيانوس  ماهيهاي  كه  طوفاني   (3

منتقـل ديگـر  محـيط  بـه  محيطي  از  و  ميكشاند  آسمان  به  را  اقيانوس  ماهيان  كه  ميدهد  رخ  طوفانهايي  دفعات  به  سال  در   (4
ميكند.

فَهـي رائعـة  ُنـاظر  مَ  لَهـا  َّن  لأِ  ّمي  َالعـال  التـُراث  َقائمـة  فـي  الـثَلاث  الشـمالية  ُالمحافظات  تَسجيل  بِ  اليونسکو  ّنظمة  مُ  َقامت  قد   »  -92

... يونسكو  سازمان  ّالبريدية.»:  لِلبطاقات  ٌاسبة  من 
دارند جالبي  چشماندازهاي  آنها  اينكه  خاطر  به  است  نموده  جهاني  ميراث  ليست  در  شمالي  سهگانة  استانهاي  درج  به  اقدام   (1

هستند. مناسب  پستالها  كارت  براي  و 
آنهـا پـس  هسـتند  زيبـا  آن  مناظر  زيرا  است،  نموده  بينالمللي  ميراثهاي  شمار  در  شمال  در  واقع  استان  سه  ثبت  به  اقدام   (2

مناسباند. پستال  كارت  براي 
آنهـا پـس  دارنـد  جـالبي  چشماندازهاي  آنها  كه  آنجا  از  كرد  اقدام  جهاني  ميراثهاي  ليست  در  سهگانه  استانهاي  درج  به   (3

هستند. پستال  كارت  مناسب 
مناسـب پسـتالهـا  كـارت  براي  جذّابشان  مناظر  با  آنها  زيرا  است،  نموده  ثبت  جهاني  ميراث  ليست  در  را  شمالي  استانهاي   (4

هستند.
سُـلوك فـي  َـروا  يَ  أن  العلمـاء  َّعـود  تَ  قـد  عَ مّـا  ِختلفـاً  مُ  َکـان  ُـه  َّن  لأِ  المـاء،  فـي  تظهـره  الـدَّلافين  کانـت  ّالـذي  ُّالسـلوك  َعـرف  يُ  لَـم   »  -93

الحيوانات.»:
حيوانـات رفتـار  در  كردهانـد  عادت  دانشمندان  آنچه  از  زيرا  نشناخت،  ميدهند،  نشان  آب  در  دلفينها  كه  را  رفتارهايي  كسي   (1

بود. متفاوت  ببينند، 
ببينند، حيوانات  رفتار  در  دارند  عادت  دانشمندان  آنچه  با  چون  نميشود،  شناخته  ميدهند،  نشان  آب  در  دلفينها  كه  رفتاري   (2

دارد. تفاوت 
حيوانـات رفتارهـاي  در  دارنـد  عـادت  مـا  دانشـمندان  آنچـه  با  زيرا  نشد،  شناخته  كه  ميدادند  نشان  رفتاري  آب  در  دلفينها   (3

داشت. فرق  ببينند، 
ببيننـد، حيوانـات  رفتـار  در  كردهاند  عادت  دانشمندان  آنچه  با  زيرا  نشد،  شناخته  ميدادند،  نشان  آب  در  دلفينها  كه  رفتاري   (4

بود. متفاوت 
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 عيّن الصّحيح: - 94

هاي عجيب موجود در زمين را به مـردم   اينترنت پديده تِرنتُ أعجَبَ الظّواهر الموجودة في الأرضِ إلی النّـاسِ.:يُعرِّف الإن) 1

  كند. معرفي مي

فتُمُونا بحُضُورِكم في حَفلةِ تَكريمِ يَومِ المُعلِّمِ.:) 2   با حضور خود در جشن بزرگداشت روز معلمّ به ما افتخار دادند. شَرَّ

  شود. داشت شهيد برگزار مي ساله پيرامون گرامي هاي زيادي همه جشن فلاتٌ عَديدةٌ کلَّ سَنَةٍ حولَ تَکريمِ الشُّهَداء.:تَنعَقِدُ حَ ) 3

 واقعـي در زنـدگي انسـان،    حادثـه كنـي كـه آن    آيا گمان مي هَل تَظنّينَ أن تكونَ تلكَ الواقِعةُ في حَياة الإنسـان حقيقيّـةً؟!:) 4

  باشد؟!

 عيّن الصّحيح: ؛»؟!دهد اً هشتاد بار در يك ثانيه حركت هايش را تقريب بال اي كوچك، ي كه پرندهكن آيا باور مي«  - 95

  .ةِ الأولیأنّ هذا الطائر الصّغير يُحَرِّكُ جناحَيهِ ثمانينَ مرّةً تقريباً في الثاّني قصدُ هل تَ ) 1

  .دَةِ اً في الثاّنيَةِ الواحكُ طائر صـغير جناحَـيهِ ثمانينَ مرّاتٍ تقريبيُحَرِّ أن  قهل تُصدِّ ) 2

  .ةِ ثماني مرّاتٍ تقريباً في الثاّنيةِ الواحده أن يُحَرِّكُ طائر صغير جناحَي قصدُ هل تَ ) 3

  .ةِ احدةِ الو كُ جناحَـيهِ ثمانينَ مرّةً تقريباً في الثاّنييُحَرِّ طائراً صغـيراً  أنّ  قهل تُصدِّ ) 4

 »!بلا ثمرٍ  جرکالشّ  عملٍ  عالم بلاال «: للمفهوم غير المناسبن عيّ  - 96

 هنريگر تو يك خشك بيد بي)1
 

ــد  ــار كنـ ــرو جويبـ ــو را سـ ــم تـ  علـ
  

 با علم اگر عمل برابر گردد)2
  

ــردد  ــر گ ــو را ميس ــان ت ــام دو جه  ك
  

 علمش نبود علم ،وانكو نكند طاعت)3
  

 زرگر نبود مـرد چـو بـر زر نكنـد كـار 
  

 در عملعلم اگر نافع نيايد)4
  

 دغـلدسـت   در  همچو شمشيري است 
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 : حرکات الحروفضبط  يف حيحن الصّ عيّ  - 97

 .ديّةِ قُودٍ لِمُعالِجة الأمراضِ الجِلنسانُ يَجمَعُ النِّفطَ من سَطح الأرضِ و يَستفَيدُ مِنهُ کَوُ کان الإ) 1

  .کَلِّمَ تَ طيعُ أن تَ ستَ ماء يُؤکَّدون أنَّ الدَلافينَ تَ لَ قَرَأتُ في مُوسوعَةٍ أنّ العُ  إنّي )2

  .المُشرِفِ صِلُ بِ كَ رَجاءً اسْتَرِحْ سَأتَّ نت الغُرَفُ نَظيفَةً أعتذَِرُ مِ يسَ لَ  )3

 .الأنابيبِ  في صِناعَة نَقل النِّفطِ عَبَرَ  أکثِرُ تَجربةً لادِنا بِ ) 4

 عيّن الصّحيح عن العدد و المعدود: - 98

 ر في مسابقة الرسم علی الرمل.في الساعة الخامسة عشرة من هذا اليوم شارك ولداي الاثنين علی ساحل البح) 1

 کنت رأيت ثمانون و خمس تفاّحة حمراء علی هذه الشجرة الصغيرة ولکن ما بقيت إلاّ تسع منها.) 2

  والدة سعيد تطبخ کلّ يوم ثلاث مرّة طعاماً لذيذاً للاُسرة لکنّ سعيداً يَأکل معهم وعدةً واحدة فقط.) 3

  شر بلداً، رأسَ الساعة التاسعة من صباح کُلّ يوم.تقُيم المدارسُ الامتحانات في أربعة ع) 4

 موصوفاً: فاعلالعيّن نائب  - 99

    .ةالعزيز يُصدّر صناعات يدويّة إلی البُلدان المختلف صديقي) 1

  .علمه خير مِن ألف عابدلَنا: رجل عالِم يُنتفع بعلّم قال الم) 2

  .کرمهمقتُل مجاهدونا الشّجعان في الحرب المفروضَة فن) 3

  .ة بَعد انتهاء الدّوام المدرسيّ غلق نوافذ حجرات المدرستُ ) 4

 :حرف النون للوقايةعيّن  - 100

  .ك الشّافياللّهمّ اشفني و اشفِ کلّ مريض، فإنّ ) 2  .ك جميعاً أيّتها الامُّ إضمني الصحّة لأطفال) 1

  .غرفة بسرعةعلی عيني؛ سَاُصلّح کلّ شيء في ال) 4  .يطبخ الحلوانيّ ألذّ الحلويّات صباح کلّ يوم) 3
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  كل كتاب )2( عربي، زبان قرآن
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

:﴾ إخواناً  َعمته  بِنِ  َأصبحتُم  فَ  ِقلوبکم  َين  بَ  َّأل فَ  فَ  أعداء  کُنتُم  إذ  ُيکم  عَلَ  ِاالله  َعمة  نِ  ُاذکروا   ﴿  -101

شديد. برادر  نعمتش  واسطة  به  و  كرد  ايجاد  الفت  دلهايتان  ميان  پس  بوديد  دشمن  زمانكه  آن  كنيد  ياد  خود  بر  را  االله  نعمت   (1

همـديگر بـرادر  نعمـتش  بـا  و  كـرد  ايجـاد  الفت  دلهايتان  بين  پس  شديد  هم  دشمن  كه  آوريد  ياد  به  خود  بر  را  خدا  نعمات   (2

گشتيد.

گشتيد. برادر  نعمت  آن  واسطة  به  و  كرد  ايجاد  الفت  شما  بين  پس  بوديد  هم  دشمنان  كه  وقتي  يادكنيد  را  خود  بر  خدا  نعمت   (3

شديد. برادر  يكديگر  با  او  نعمت  واسطة  به  و  كرد  همدل  را  شما  پس  شديد  دشمن  زمانكه  آن  كنيد  ياد  خود  بر  را  االله  نعمات   (4

الهواء.»: في  َتوازنه  لِيحفظ  کثيراً  جُهداً  ّالصغير  جسمه  فَـليبذل  ِيران،  ّالط  في  نشاطاً  ّالطنّان  ّالطائر  َازداد  إن   »  -102

كند. حفظ  هوا  در  را  تعادلش  تا  دهد  انجام  زيادي  تلاش  كوچكش  بدن  بايد  يابد،  افزايش  پرواز  در  مگسخوار  مرغ  فعاليت  اگر   (1

هوا در  را  تعادلش  تا  ميدارد  مبذول  زيادي  تلاش  آن  كوچك  بدن  دهد،  افزايش  پرواز  در  را  فعاليتش  مگسخوار،  مرغ  چنانچه   (2

كند. حفظ 

باشد. داشته  تعادل  هوا،  در  تا  نمايد  مبذول  بيشتري  تلاش  بايد  كوچكش  بدن  شود،  زياد  پرواز  در  مگسخوار  مرغ  فعاليت  اگر   (3

دارد. نگه  هوا  در  را  خود  تعادل  و  دهد  انجام  بسياري  تلاش  كوچكش  بدن  با  بايد  شود،  زياد  مگسخوار  مرغ  پرواز  هرگاه   (4

َيـره غَ  يُقـدِّم  و  عَمله؛  مِن  أکثَر  ُحديثه  َيکون  ّألا  و  يَنفعه؛  حَيث  الکذب  علی  ُّضره  يَ  حَيث  َدق  ّالص  ِيؤثر  بأن  الإنسان  ُضل  فَ   »  -103

نَفسه!»: علی 

نفعـش بـه  دروغگـويي  و  ضـررش  به  راستگويي  كه  جايي  در  ّحتي  دارد  مقدم  دروغ  بر  را  صداقت  كه  است  اين  به  انسان  فضل   (1

دهد! ترجيح  خود  بر  را  ديگري  و  باشد؛  عملش  از  بيش  او  سخن  نيست  شايسته  و  باشد؛ 

تـرجيح دارد  سـود  او  بـراي  كه  جايي  در  دروغ  بر  ميرساند  زيان  او  به  كه  جايي  در  را  راستگويي  كه  است  اين  به  انسان  برتري   (2

بدارد! مقدم  خود  بر  را  ديگري  و  نباشد؛  عملش  از  بيش  او  گفتار  اينكه  و  دهد؛ 

نتيجـه در  ميباشـد؛  اوست  نفع  به  كه  آنجا  دروغ  بر  اوست  ضرر  به  كه  آنجا  صداقت  دادن  ترجيح  به  انسان  در  بودن  بلندمرتبه   (3

ميدارد! مقدم  خود  بر  را  ديگري  و  نبوده؛  عملش  از  بيش  كلامش 

از بيشـتر  نبايد  و  ميباشد؛  است  او  سود  به  هرجا  دروغگويي  بر  اوست  زيان  به  هرجا  راستگويي  دانستن  مقدم  به  آدمي  بزرگي   (4

بدهد! ترجيح  خويشتن  بر  را  ديگري  و  بزند؛  حرف  كردنش  كار 
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ّالصحيح: ّعين   -104

در گونـهاي  بـه  را  فارسي  لغات  كه  نوشت  كتابي  دانشمند  اين  ّالعربية.:  في  ِعملَت  اُستُ  قد  ّفارسية  کلمات  ُّيضم  کتاباً  العالم  هذا  ّأل فَ   (1

بردهاند. كار  به  عربي  در  كه  برميگيرد 

خريـداري بـرايم  تولـدم  جشـن  براي  پدرم  كه  دستبندي  آن  جـدّاً.:  غاليـاً  ِالسوار  کان  ولادتي،  حفلة  بِمناسبة  اًوار  سِ  لي  أبي  إشتری   (2

بود. گران  واقعاً  كرد، 

كنيد. انفاق  داريد،  دوستش  كه  آنچه  از  اينكه  تا  نميرسيد  نيكي  به   :﴾ ّحبون  تُ  ّمما  ِنفقوا  تُ  حتّی  البَّر  تنالوا  لن   ﴿  (3

بـاز پريـدنش  هنگـام  كـه  دارد  چتـر  مانند  خاصي  پردة  پرنده،  سنجاب  ِفـزه.:  قَ  َحـين  َفتح  يُ  ّظلة  ِکالم  ٌّخاص  غشاء  ّالطائر  ّللسنجاب   (4

ميشود.

ّالصحيح: عيّن  زد.»؛  صدا  را  خود  دوستان  و  كرد  وانمود  غرقشدن  به  پس  ميكرد،  شنا  دريا  در  دروغگو  جواني   »  -105

َأصحابه. َنادی  و  بِالغرق  فَتَظاهر  البحر  في  يسبح  کذّاب  ّشاب  کان   (1

أصدقائه. َنادی  و  بِالغرق  فَتَظاهر  البحر  في  سبح  قد  کان  کذّاب  ّشاب   (2

َأصحابه. َنادی  و  بِالغرق  َيتظاهر  فَ  البحار  في  يسبح  کان  الکذّاب  ّاب  ّالش   (3

أصدقائه. يُنادي  بَدأ  و  بِالغرق  فَتَظاهر  البحر  في  سبح  الکذّاب  ّاب  ّالش  کان   (4

الحروف: حرکات  ضبط  في  الخطأ  عيّن   -106

ِروس. الدّ  عَُّلمِ  لِتَ  کُم  ِساعدُ  تُ  ُحانات  ِمت  ِالا  هذه  هُم:  لَ  َقالت  و  بِ  ُّالط لاّ  عَ  مَ  ُدير  مُ  ال  کََّلمَ  تَ   (1

ِعجبُني. تُ  ِّي  ّالنب  مِن  ًصالا  خِ  ُرأيت  َقال  و  أخيها  إلی  عَت  رَجَ  و  َانة  سَفّ  ِأُطلقَت   (2

ِمس. َّالل  ِريق  طَ  عَن  کََّلمَ  تَتَ  أن  َطيع  ِست  لِتَ  َقين  عََّو  ُلم  لِ  ِّس سَ ةٍ  ؤَ  مُ  إلی  َأرسلَها  هيلين  ِوالدا   (3

ُعاب. ِّالص  لَك  ّذل  تَ  َّم  ثُ ِاالله  عَلَی  لْ  فَتَوََّک  ِاس  ّالن  َأقوی  مِن  َکون  تَ  أن  تُرِدْ  إن   (4
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    فيه اسم الفاعل: ليسعيّن ما  - 107

 قِشرُ بعض الثِّمار غيرُ صالحٍ للأکل لأنّه صلبٌ! )1

  يرًا!انتشرت مُنقذةٌ مِن مصيبة الجهلِ کث يإنّ هذه البرامج الّت )2

  !يّ قائمة التُّراث العالم ينحن من الموافِقين لِتسجيل هذا المکانِ ف )3

 السّنوات الطّويلة و لم تتغيَّر! يهذه الکتبُ و موضوعاتُها مؤلّفة ف )4

 : ينِ أن يکون وقوعه في زمانَ  لا يمکن عيّن فعل شرط - 108

                                       .مُساعدة اُساعِدهالطلب إن أُشاهِد أحداً ي) 2  .لَم يَصِل إلی هدفه مَن يَئسَ مِن نفسه) 1

  .الدّروس لَم يَنجح ي تعلُّممَن لَم يَجتَهد ف) 4  .مَن تَعَلَّم اللّغة العربيّة فَهمَ لغة القُرآن) 3

 :عن الباقي يختلفعيّن الوصف  - 109

   .هلك من ليس له حکيم يُرشده )1

  .الأشياء أُشاهد اليومَ حکيماً يعلِّمني أنفع )2

  .يحدث إعصار شديد فيسحب الأسماك إلی السّماء بقوّة )3

  .الصحّة و الأمان نِعمتان لا تُکسبان بسهولة و دون تعب )4

  علی الطّلب: لا يدلّ عيّن ما  - 110

  ليحاول تلاميذنا المُجدّون أکثر!  )2  علی التّلاميذ أن يحاولوا أکثر! )1

  ا التّلاميذ المُجدّون! حاوِلوا أکثر!أيّه )4   قام التّلاميذ ليحاولوا أکثر! )3
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 ها كدام گزينه است؟  انسان ةمنطق در زندگي روزمر ةترين دليل كاربرد گسترد مهم - 111
 ) كمك به تحليل فلسفي مفاهيم و نظريات انديشمندان بزرگ1
 اي و شناخت كالاهاي مناسب در بازار ) مقابله با خطاهاي رسانه2
 هاي موجود در زندگي ثه، معاملات و تحليل استدلال) استفاده در آموزش، مباح3
 ها مطالب منتشرشده در نشريات و آگهية ) توانايي قضاوت دربار4

 است؟ نادرستكدام گزينه مقابل مندرج در  ةمغالطبا توجه به هر عبارت،  - 112
 )كلمات نگارشيشيوة  ة) برادر پدربزرگم فوت كرده است. (مغالط1
 اشتراك لفظ) ةاما چون ضامن نداشت، منفجر شد. (مغالط ،رد بانك شد) فردي براي گرفتن وام وا2
 اشتراك لفظ) ة(مغالط» صحيح است. صحيح است.«گفتند:  ،»عمراني دولت صحيح نيست ةافزايش بودج«گفت:  ) مستمعان در پاسخ سخنراني كه مي3
كشـد.   صدايش را نشنيده و از جواب سلام دادن هـم خجالـت مـي    اكنونكس ت كه هيچ طوري حيا و آرام و محجوب است؛ به) او فردي بسيار با شرم و 4

 )كلمات بار ارزشي ة(مغالط
 ؟باشد تواند نميهاي چهارگانه  يك از نسبت كدام »الف و ب«بين  ةگاه رابط، آنرا داشته باشيم »بعضي الف ب است«صادق  ةاگر قضي - 113

 تباين) 2    تساوي) 1
 وجه من عموم و خصوص) 4    عموم و خصوص مطلق) 3

  تر است؟ كدام عبارت مناسب» بدون آنكه آرزوى نابودى نعمت ديگرى را داشته باشيد ي داشتن آنچه ديگران دارند،آرزو«به » حسادت«تعريف مفهوم  ةدربار - 114
  گيرد. را در بر نمي حسادتاقسام  ةتعريف جامع نيست، زيرا هم) 1
  گيرد. ديگر را هم در بر مي هيممصاديق حسادت مصاديق مفا جزتعريف مانع نيست، زيرا ) 2
  قرار است.تباين بر، نسبت مفهوم مجهول ربط است، زيرا بين تعريف و تعريف بي) 3
  وجه برقرار است. عموم و خصوص مننسبت  ،ت، زيرا بين تعريف و مفهوم مجهولربط اس تعريف بي) 4

 ؟استشده درست  در كدام گزينه، استدلال مشخص - 115
گرمـاي  هـاي هواشناسـي بيشـترين ميـزان      بيشترين ميزان گرما براي فصل تابستان است، پس با توجه به وضع اقليمي و داده آيد، از وقتي يادم مي )1

  )استدلال قياسي. (امسال هم در تابستان خواهد بود
شـمال رفتـه اسـت.     به او نبود. پس ةال كردم، خانؤاز دوستش س .دوستش يا رفته شمال ةيا رفته خان برادرم ديشب به منزل ما نيامد. پس احتمالاً) 2

  (استنتاج بهترين تبيين)
، پـس تمـام دوسـتانم دعـوتم را     آيند ال كردم، همگي گفتند جمعه ميؤس دوستانماز تمام  .قرار بود در پايان هفته جشن تولدي در رستوران بگيرم )3

  (استقراي تعميمي) اند. پذيرفته
  تمثيلي)   قراي(است كند. توصيه ميدارند كه كسالتي آشنايان خود همة پس او اين قرص را به  سردرد محمد با نوعي قرص خاص بهبود يافت. )4

 ترتيب كدام است؟ به» جهان گشت ويران ز كردار او«و موضوع در قضية » پروانه به دور شمع گشت«محمول در قضية  - 116
  كردار او ـ ) گردان به دور شمع2    جهان ـ ) به دور شمع1
  جهان ـ ) گردان به دور شمع4    ردار اوك ـ ) به دور شمع3

گيري كـدام   نتيجه ،كاذب است »هيچ الف ب نيست« ةگر بدانيم قضيا محصورات چهارگانه،مستوي  كسعبا توجه به احكام موجود در مربع تقابل و  - 117
 تواند درست باشد؟ گزينه مي

    »هر الف ب است« ةصدق قضي )2     »بعضي الف ب است« ةصدق قضي) 1
    »هيچ ب الف نيست« ةصدق قضي )4  »بعضي الف ب نيست«ة يكذب قض )3

 ديگر اين قياس كدام است؟  ةهستند. مقدم» برخي الف ب نيست«و » بعضي الف ج نيست«ترتيب  بهمعتبر  دانيم كه نتيجه و يكي از مقدمات قياسيمي - 118
  ) هيچ ب ج نيست.  4  ) هر ج ب است. 3  ب ج است.  ) هر2  ) هيچ ج ب نيست.  1

هاي منتج و غيرمنتج  با در نظر گرفتن تمام حالتنوع و  …داراي  ترين حالت با توجه به قضية شرطي موجود در آن در كلي ترتيب، به ينايثقياس است - 119
 .حالت است … داراي

1 (2-8  2 (2-16  3 (4-16  4 (4-8 
 قرابت بيشتري دارد؟ ها با كدام مغالطه» همرنگ جماعت شو ،خواهي نشوي رسوا«عبارت  - 120

 نمايي و بزرگ گذاري تله) 2    گذاري و تله ردن چاهك مسموم) 1
 توسل به احساسات و بار ارزشي كلمات) 4    نمايي نمايي و كوچك بزرگ) 3

  تابكل ك منطق
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ؟كند مي تكميلدرستي  عبارت زير را به ها يك از گزينه كدام - 121

  »…شناسي  دانش فلسفه و علم روان«

  روششان مشترك است.) 2    موضوعشان مشترك است.) 1

  ثير بگذارند.أتوانند ت بر علوم ديگر نمي) 4  مشترك داشته باشند. ةتوانند مسئل مي )3

  …گزينة  عبارت مگر ،درست هستند ها گزينه ةبا توجه به تمثيل غار افلاطون هم - 122

                    

                       

                       

                   

                          

                   

                

                   

                   

              

                      

              

           

                  

                    

                      

                

  كل كتاب فلسفة يازدهم
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

كردهاند. آن  پنداشتن  حقيقت  به  عادت  آدميان  كه  است  محسوس  عالم  و  روزمره  جهان  همان  غار  درون  عالم   (1

انسانها. ساير  هدايت  در  هم  و  تنهاست  حقيقت  از  فهمش  در  هم  ابتدا  كه  است  فيلسوفي  آن  رهايييافته  زنداني   (2

گرفتهاند. خو  بدان  مردم  كه  است  حقيقي  عالم  همان  وطن  وطنم»  تا  برد  باز  مرا  آورد  «آنكه  مصراع  در   (3

است. غيرمنطقي»  عادتهاي  از  «رهايي  از  نمونهاي  بند  در  زندانيان  با  رهايييافته  زنداني  رويارويي   (4

ميگيرد؟ سرچشمه  باستان  يونان  اولية  فيلسوفان  متضاد  نظريات  و  آرا  تنوع  از  واسطه  بدون  و  مستقيم  بهطور  زير  نتايج  از  كداميك   -123

ميكردند دفاع  انديشه  و  علم  ارزش  از  كه  فيلسوفاني  ظهور   (2 فلسفي  و  ادبي  هنري،  جنبشهاي  شكوفايي   (1

بيان آزادي  از  حمايت  براي  جديد  قوانين  تدوين   (4 دانش  و  حقيقت  مورد  در  عمومي  ترديد   (3

است؟ مغالطهگر  استدلالورزان  و  سقراط  شيوة  ميان  تفاوت  اصليترين  نشاندهندة  گزينه  كدام   -124

ميگفتند. سخن  هرچيزي  مورد  در  قدرت  با  مغالطهگران  اما  ميكرد،  سكوت  استدلال  بيان  از  بعد  سقراط   (1

بودهاند. توجه  مركز  در  مغالطهگران  اما  ميگرفت،  كناره  مردم  از  سقراط   (2

ميكردند. دستكاري  را  سخن  ديگران  اقناع  براي  مغالطهگران  اما  ميرساند،  حقيقت  كشف  به  را  مخاطب  پرسشگري  با  سقراط   (3

ميبردند. بهره  گفتار  از  مغالطهگران  اما  ميكرد،  استفاده  نوشتار  از  سقراط   (4

نيست؟ درست  آن  پيرامون  مسائل  و  «شناخت»  دربارة  عبارت  كدام   -125

است. آگاه  شناخت  معناي  به  كه  ميشود  مشخص  «نميدانم»  ميگويد  سؤال  جواب  در  كودكي  وقتي   (1

ميگويند. شناخت»  «متعلق  آن  به  كه  است  انسان  ذهن  از  خارج  موضوعي  همواره  انسان  شناخت  مابهازاي   (2

بردهايم. پي  خود  شناخت  امكان  به  ما  كه  هستند  امر  اين  نشاندهندة  ما  سخنان  و  ارادي  اعمال  تمام   (3

است. انسان  پيرامون  جهان  داشتن  واقعيت  اصل  است  كرده  انكار  گرگياس  كه  حقيقتي  اولين   (4
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 توان گفت: مي» عقل«پيرامون  - 126

 .هميشه متكي بر حس است) 2    .همواره مستقل از حس است) 1

 .شود موجب شناخت تجربي ميبا همكاري حس ) 4  .نمايد ه درك ميحقايق را بدون واسط) 3

 تر است؟ابزارهاي شناخت، كدام عبارت دقيق به اعتباررويكرد فيلسوفان مسلمان  ةدربار - 127

  نمود.با فلسفه بحث ميآن دانست و از ارتباط شناخت شهودي را معتبر مي سينا ) ابن1

  دانستند.اي خود مفيد ميابزارهاي معرفت را در ج ةعموم آنها، هم) 2

  گرفت. ميهاي عقلي كمك ملاصدرا از معارف وحياني براي تكميل آموزه) 3

  عقل و شهود استوار نمود. ة) شيخ اشراق، نظام فلسفي خود را بر رابط4

 درستي بيان شده است؟ به نفس بهديدگاه سقراط  ةيك از موارد زير دربار كدام - 128

  هاي بدن را ندارد.  يت نيست و برخي از محدوديتؤنفس جاويدان انسان قابل ر )1

  او از حيوانات است. ةكنندمتمايز نفس انسان جزئي از عقل اوست كه )2

  كمال آن تدريجي است. است و) نفس انسان هنگام تولد بالقوه 3

  هر انساني است. ةشدن به فضايل بازتاب مراقبت از نفس است كه وظيف آراسته )4

 ؟نيست  ا ديدگاه فيلسوفان مسلمان دربارة حقيقت انسانكدام گزينه مطابق ب - 129

  هايي مانند كرامت انساني داشت. حتي اگر انسان يك موجود كاملاً مادي بود، باز هم ويژگي) 1

  ) انسان موجودي جاويدان و جانشين خدا در زمين است.2

  انسان صرفاً يك موجود مادي نيست.) 3

  د.توان به شهود حقايق رسي مي نفس) با 4

 كدام گزينه وجه تمايز فعل اخلاقي از فعل طبيعي است؟ - 130

  د.تواند مورد ستايش يا سرزنش قرار گير ) مي2  شود. ازهاي فردي و شخصي را شامل مي) ني1

  ها عامل به آن هستند.   ) همة انسان4  صورت فطري به آن گرايش دارند. ها به ) انسان3
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 محل انجام محاسبات 

  
  

 
 
 
 
  

  

 ؟يك از موارد زير، درست است كدام - 131

  كنند.وكارهاي جديد تبديل ميها را به محصولات جديد، فرايندها و يا كسبدهنده هستند يعني ايدهالف) كارآفرينان سازمان
 هاي سهامي هستند. ترين آنها شركت ب) شركت انواع مختلفي دارد كه مهم

  اند. وكارها در ايران به شكل شركت ج) امروزه بسياري از كسب
  توانند از شش سالگي عبور كنند و به كارشان ادامه بدهند. وكارهاي نوپا مي بد) تنها نيمي از كس

  »د«ـ » ب) «4  »ج«ـ » ب) «3  »  د«ـ » الف) «2  »ج«ـ » الف) «1
واحد پولي و قيمت  15اي براي خريد دو گروه كالاي گوشت و مرغ به شكل زير است. در صورتي كه قيمت هر كيلو گوشت معادل  قيد بودجة خانواده - 132

 ؟ نيستواحد پولي باشد، با توجه به نقاط روي خط قيد بودجه، كدام مورد درست  5هر كيلو مرغ معادل 

  واحد پولي است. C ،45نقطة خريد از جاي ، بهE) هزينة فرصت انتخاب نقطة 1

  كيلو مرغ است. 3كيلو گوشت بيشتر، مستلزم از دست دادن  1دست آوردن  ) به2

  انداز خواهد داشت.د پولي پسواح 25اين خانواده به ميزان  F) با انتخاب نقطة 3

  واحد افزايش يابد. 30بايد بودجة خانواده به ميزان  G) براي خريد در نقطة 4

 ترتيب كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ به - 133

  الف) پايه و اساس نياز به تهية بيمه چيست؟
  شود؟ اولية سهام چگونه مشخص مي ب) قيمت

  كند؟ گذاري نرخ سود تا پايان دوره قرارداد تغيير نمي ج) در كدام نوع سپرده
  گذاري بلندمدتسرمايه ةهاي سپردنويسي ـ حساب پذيره  ) خطرپذيري ـ روي هر ورقة سهم توسط شركت1
  مدت گذاري كوتاهسرمايه ةهاي سپردهادار ـ حساب) آرامش و رفاه اجتماعي ـ توسط صاحب سهام در تالار بورس اوراق ب2
  مدت گذاري بلندسرمايه ةهاي سپرد) خطرپذيري ـ توسط صاحب سهام در تالار بورس اوراق بهادار ـ حساب3
  مدت گذاري كوتاهسرمايه ةهاي سپردنويسي ـ حساب پذيره  ) آرامش و رفاه اجتماعي ـ روي هر ورقة سهم توسط شركت4

 است؟ نادرستبا علل تورم و نقش دولت، كدام گزينه در رابطه   - 134

  ) دولت براي مقابله و كنترل تورم بايد ميزان عرضة كالاها را افزايش دهد.1
  تواند سبب تورم شود.) اگر افزايش نقدينگي در كشور با افزايش توليد هماهنگ نباشد، مي2
  گيرد.كار مياست كاهش نقدينگي يا همان كاهش حجم پول در گردش را بهشود، بانك مركزي سي) زماني كه اقتصاد كشور دچار تورم مي3
  تواند با خريد اوراق مشاركت نقدينگي بيشتري به جامعه تزريق كند و تورم را كنترل كند.) بانك مركزي مي4

  كل كتاب اقتصاد
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

1

3

5

2

4

9 12 153 6
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 محل انجام محاسبات 

 است؟ نادرست» اقتصاد مقاومتي و استقلال اقتصادي«كدام مورد در ارتباط با  - 135

  يعني كشور بتواند در شرايط بحراني، تمامي نيازهاي اساسي و حياتي را خودش توليد و تأمين كند.سازي اقتصادي  ) مقاوم1

  كند. هاي بيروني، نيازها و مشكلات اقتصادي را رفع مي هاي داخلي و بدون استفاده از فرصت ) اقتصاد مقاومتي، اقتصادي است كه با اتكا به ظرفيت2

  تلاش و مجاهدت همه جانبه و فراگير مردمان سخت كوشي است كه حاضر نيستند زير ساية بيگانگان زندگي كنند. ) اقتصاد مقاوم، محصول خودباوري،3

 توان با نام استقلال اقتصادي شناخت.) وابسته نبودن اقتصاد ملي به اقتصادهاي بيگانه را مي4

  هاي زير است؟ كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش - 136

 هاي گوناگون بر واردات برخي از كالاها، چيست؟ ز اعمال تعرفهها ا الف) هدف دولت

 در مجلس خود تصويب كرد، در راستاي چه هدفي بود؟ 1701ب) قانوني كه كشور انگلستان در سال 

 است؟» گات«ج) كدام توضيح، مربوط به قرارداد 

بـراي جلـوگيري از اقـدامات     1947كشـور در سـال    23لـي خـود ـ    ) گسترش روابط اقتصادي خود با ساير كشورها ـ تقويت و حمايت از صـنايع داخ  1

 كشورها عليه يكديگر و حفظ روابط تجاري بين خودشان، اين قرارداد غيررسمي را امضا كردند. ةگرايانحمايت

تصويب شـد و نتيجـة آن    1944منسوجات داخلي انگلستان ـ قراردادي كه در سال   ) گسترش روابط اقتصادي خود با ساير كشورها ـ حمايت از صنعت 2

 المللي پول بود. تشكيل بانك جهاني توسعه و صندوق بين

كشـور در سـال    23) حمايت از صنايع داخلي خود و كاهش وابستگي اقتصادي به كشورهاي ديگر ـ حمايت از صنعت منسـوجات داخلـي انگلسـتان ـ      3

 كشورها عليه يكديگر و حفظ روابط تجاري بين خودشان، اين قرارداد غيررسمي را امضا كردند. ةگرايانبراي جلوگيري از اقدامات حمايت 1947

 1944قويت و حمايت از صنايع داخلي خود ـ قراردادي كـه در سـال    ) حمايت از صنايع داخلي خود و كاهش وابستگي اقتصادي به كشورهاي ديگر ـ ت 4

  المللي پول بود. تصويب شد و نتيجة آن تشكيل بانك جهاني توسعه و صندوق بين

گزينه دربردارندة پاسـخ صـحيح    دهندة ميزان عرضه و تقاضا براي يك كالاي خاص در يك بازار فرضي است، كدام رو كه نشان با توجه به نمودار روبه - 137

 سؤالات زير است؟

  به چه معناست؟ Bبه  Aـ حركت روي نمودار از نقطة 

 ؟كنند ـ در كدام نقطه توليدكنندگان همة كالاهاي خود را فروخته و حداكثر درآمد را كسب مي

 در نمودار است؟  Eخصوص وضعيت نقطة ـ كدام عبارت بيان مناسبي در 

  ـ برخي از توليدكنندگان حاضرند از قيمت خود كم كنند. C) قيمت و عرضة بيشتر ـ نقطة 1

  رسانند. همة محصولات توليدي خود را به فروش ميـ در اين نقطه توليدكنندگان  F) افزايش قيمت و كاهش عرضه ـ نقطة 2

  رو خواهد شد. ـ بازار با افزايش قيمت اين كالا روبه F) كاهش قيمت و افزايش عرضه ـ نقطة 3

  توانند محصول مورد نياز خود را پيدا كنند. ان نميـ گروهي از تقاضاكنندگ C) افزايش عرضه به دليل بالا رفتن قيمت كالا ـ نقطة 4
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 محل انجام محاسبات 

افزوده، كدام گزينه درصد براي ماليات بر ارزش 9دهد و با در نظر گرفتن نرخ  رو كه مراحل توليد يك كالا را نشان ميعات جدول روبهلابا توجه به اط - 138

 مان است.)ها برحسب توپاسخ درست سؤالات زير است؟ (قيمت

  آوري شده در مرحلة دوم توليد، چقدر است؟  الف) ماليات بر ارزش افزودة خالص جمع

  آوري شده توسط فروشنده در مرحلة اول، چقدر است؟ ب) ماليات بر ارزش افزودة جمع

 آوري شده، چقدر است؟ج) مجموع ماليات بر ارزش افزودة جمع

1 (,3 2,ـ  600 6,ـ  300 2,ـ  900) 2     300 12,ـ  700 600  

3 (,3 2,ـ  600 12,ـ  300 2,ـ  900) 4    600 6,ـ  700 300  

هاي توليد، به ناچار بايد تعدادي از كارگرها را بيكار كند، با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير، اين بيكاري از چه  دليل افزايش هزينه اي به كارخانه - 139

  ؟ باشد نوعي است و نرخ بيكاري چند درصد مي

  جمعيت شاغل  جمعيت غيرفعال سال 15جمعيت زير   جمعيت كل

, ,3 800 000  ,900 000   ,400 000   , ,2 000 000   

  

13/اصطكاكي ـ ) 1    20اي ـ  ) دوره2      16

16/اي ـ  ) دوره4     15) اصطكاكي ـ 3 13  

 يك از موارد زير، درست است؟ كدام - 140

3/كل محصول غلات جهان، ساليانه حدود  )الف  باشد. ميليارد تن مي 9

1سالانه  –ان خواروبار و كشاورزي ملل متحد سازم –بر اساس گزارش نفتا  )ب
 شود. مواد غذايي دور ريخته مي 3

1/سالانه حدود  )ج  شود. ميليارد تن از مواد غذايي توليدشده براي مصرف انسان در جهان دور ريخته مي 3

  ف مواد غذايي نزديك به متوسط جهاني است.كه در ايران اتلادهد  ها نشان مي گزارش د)

  »  ج«ـ » الف) «2    »د«ـ » الف) «1

  »د«ـ » ب) «4    »ج«ـ » ب) «3

  

  قيمت  مرحلة توليد
30,  اول 000   
40,  دوم 000   
70,  سوم 000   
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 ۱۴۶ -  ۱۴۱من أو إلی العربية (أو المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة(
  

 آناً عربيّاً لَعَلّکُم تَعقِلونَ ﴾:  ﴿ إنّا جَعَلناهُ قر  - 141
  .بينديشيد اي كاش شمام يا قطعاً قرآن را به زبان عربي قرار داده) 1

  .ورزي كنيدخرد) ما بدون شك قرآن را به زبان عربي قرار داديم شايد شما 2

  .دهيم اميد است شما خردورزي كنيد ) ما قرآن را به زبان عربي قرار مي3

  .ا بينديشيدشم كه ) قطعاً ما قرآن را به زبان عربي قرار داديم اميد است4

 »:.لا سوءَ أسوأ مِن الکذب «  - 142
 اصلاً بدي نكن و دروغ نگو.) 2   .هيچ كاري جز دروغ بد نيست) 1

 هيچ بدي، بدتر از دروغ نيست.) 4   هيچ كار بدي مثل دروغ بد نيست.) 3

 »: .قد انطَوی في الإنسان عالَم مَملوءٌ بالعجائب، فيَجبُ أن نکتشِف قليلاً من هذه العجائب « - 143
 ) درون انسان عالمي به هم پيچيده شده كه از عجايب پر است، پس بايد بتوانيم عجايب اندكي را كشف كنيم.1

 ها را كشف نماييم. ها به هم پيچيده شده است، پس بايد كمي از اين شگفتي ) در انسان جهاني پر از شگفتي2

 هاست. وظيفة ما كشف اندكي از اين شگفتيها را در انسان به هم پيچيده است، پس  ) جهاني پر از شگفتي3

 را كشف كرد.  در انسان به هم پيچيده است، پس بايد اندكي از اين شگفتي  ) عالمي پر از شگفتي4

 عيّن الصّحيح:  - 144

  .كنيم گردند، همنشيني نمي با كساني كه به دنبال جانشيني براي دانش مي :.لا نُجالسِ الّذين يَطلبون بالعلم بدلاً ) 1

 .اميد است شما به چيزي كه نزد خدا هيچ جايگاهي ندارد، افتخار نكنيد :.ند االلهکم لا تَفخرون بِما لا شَأن له علعلّ  )2

  .هايم، مصمم بر شركت كردن در آن مسابقه هستند همكلاسي :.المُباراة كشارکة في تلکأنّ زملائي عازمون علی الم) 3

  .ميان مردم محبوب خواهيد شددر اگر هنگام قدرت يافتن عفو كنيد،  :.ينناحبوبين بتُصبحون معِند القدرة فَسَ  اعفو إن تَ ) 4

               

                    

                   

رِ المنَسوبةِ إلی الإمامِ مِن الأشعا )3عربي، زبان قرآن (
 (ع) عليٍّ 

 1درس 
  18تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

ّالصحيح: ّعين  است.»؛  استوار  عقلي  به  تنها  افتخار،  بدانند  مردم  كاش  اي   »  -145

ٍثابت. ٍلعقل  َالفخر  ّإن  َيعلمون  ّالناس  ّکل  َليت   (2 ٍثابت.  ٍعقل  لِ  انّما  ُالفخر  َيعلمون  ّالناس  ّأن  ّأتمنی   (1

ٍثابت. ٍلعقل  َالفخر  ّأن  ُاس  ّالن  َيعلم  أن  ّأتمنی   (4 ٍثابت.  ٍعقل  لِ  ُالفخر  انّما  َيعلمون  ّالناس  َليت   (3
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 المفهوم: يف المناسب غيرعيّن  - 146

و هـو شـرٌّ  شـيئاً حبّـوا و هو خيـرٌ لکـم و عسـی أن تُ  عسی أن تکرهوا شيئاً  ﴿: ﴾ أمراً  كَ ثُ بعد ذلي لعلَّ االلهَ يُحدلا تَدر  ﴿) 1

  ﴾ لکم

  ها به دنيا وقت خشم از كليد شر بگويم من در اينجا وقت خشم / كرده بسياري هلاكتدةٌ: لا تَغضب فإنَّ الغضب مَفس) 2

  دهد از سرّ درون. رنگ رخساره خبر مي: ﴾ قلوبهم ييقولونَ بأفواهِهم ما ليسَ ف ﴿) 3

  ﴾ لِمَ تقولونَ ما لا تفعلون ﴿قولٍ إلاّ مَعَ الفعل:  يلا خيرَ ف) 4

 ت)مفردا(في شرح ال :الخطأن عيّ   - 147

  !خيط أبيض في الجسم يجري فيه الحسّ: العصب )1

  !فاکهة لذيذة يأکلها النّاس مُجفّفةً: الطّين )2

  !آلةٌ لاستخراج عصير الفاکهة: العصّارَة )3

  !الأطعمة: اللّحم امادّةٌ حمراء من جسم الحيوان تُصنع منه )4

 :»لکنّ «حول استِخدام  الخطأيّن ع - 148

  .هُ كان غالِياً ياً لِلجسمِ لکنّ ذاً جدّاً و مُغذّ ذيعامُ كان لطّ ال )1

  .معَ الأسَفم تَكُن كَما تَوَقَّعتُ تائِجَ لَ النّ  دَرستُ كثيراً للامتِحانِ الصّعبِ لکنّ  )2

  .تَهايّ اسِ لا يُدرِكونَ أهمّ بَعضَ النّ  نّ يمٍ لکخلاقُ تُشَكِّلُ أساسَ أيِّ مُجتَمَعٍ سلاَلأ )3

  .رَىخاُ ثَروَة  ة و يَعتَقِدونَ لکنّه أَغلَى مِن أَيّ حبّون الصّحّ اسِ يُ يرُ مِنَ النّ اَلكَث )4

 »:الحسرة«عيّن عبارة تدلّ علی  - 149

   لعلَّ الإنسان يدرك أن لايصل إلی جميع آماله.) 2   علی طاقاتهم الذّاتية. قد اعتَمدواليت المسلمين ) 1

  کأنّه شاعر حاذق يتمتّع النّاس بأشعاره.) 4  کلّ فرصةٍ.مِن  إنَّ المعلّمين کالأنبياء يستفيدونَ ) 3

 بالهَمزة المَفتوحة: »انّ « عيّن - 150

          

           

          

           

ِالكمال. ُسبيل  ذلك  ّفان  نفسك  تحسين  في  ْاجتهد   (1

االله. علی  أجرك  ان  َفاعلم  والديك  إلی  ِحسن  تُ  ان   (2

ِالحياة. في  ِالنجاح  ُمفتاح  َالاجتهاد  ان  ِالعلم  َطالب  يا   (3

ّقوي. مجتمع  ِلبناء  ُالأساس  هي  السليمةَ  التربيةَ  ّان  الأستاذُ  َقال   (4
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 ؟ وجود و ماهيت در آب اشاره دارد هاي مفاهيم ويژگيتر به  طور دقيق ها، به يك از ديدگاه كدام - 151
 اي دارد. هاي پيچيده آب از نظر شيميايي يك تركيب ساده است، اما از نظر فلسفي جنبه )1
 دهد. انتزاعي تحت تأثير قرار مي يميهاعنوان مف آن را به و وجودفيزيكي، ماهيت عنوان يك واقعيت  آب به )2
 هاي شيميايي درك كرد. توان آن را از طريق آزمايش اي از وجود آن است كه مي ماهيت آب جنبه )3
 آب دو تفسير كاملاً متفاوت از يك پديده هستند. به ايييديدگاه فلسفي و شيم )4

 درست باشد؟ ندتوا نميكدام گزينه  - 152
  هاي فلسفي در تفكر اسلامي است. و انديشه ترين آرا مغايرت وجود و ماهيت قطعاً از اساسي )1
  ارسطو را فراهم كرد. ةبازآشنايي با فلسف ةرشد بود، در اروپا زمين سينا و ابن ثر از ابنأكه مت مكتب توميسم )2
  خداست. وجود براي بناي برهان اثبات  وجود و ماهيت مغايرت اصلبست سينا در كار يكي از وجوه اشتراك فلسفي توماس و ابن )3
 سينا بود. رشد و تا حدودي ابن ابن يشروع شد و متكي بر آراسيزدهم اي است در اروپا كه از قرن  توميسم فلسفه )4

 و تغييرناپذير است؟ اي است كه نسبت ميان آن دو ضروري  ميان موضوع و محمول همانند قضيه ةدر كدام گزينه، نوع رابط - 153
 توانند پرواز كنند. پرندگان مي ة) هم2    بارد امشب! مي) باران 1
 ) ماشين دوستم قرمز است.4    ) مربع چهار ضلع دارد.3

 د؟كن مي بيانوجوبي در يك قضيه را  ةكدام گزينه مفهوم رابط - 154
 بودن صدق و كذب قضيه نامشخص) 2  موضوع و محمول ةبودن رابطلااقتضا) 1
 موضوع و محمول ةبودن رابطناگزير) 4  بليت تصور سلب محمول از موضوعقا) 3

 كند؟ كدام مورد عبارت زير را به نحو مناسب تكميل مي - 155
  ».است …» انسان چهاردست« …» صدا فرياد بي«ذات «

  ناگزير از وجود ـ همچون) 2    ناگزير از عدم  ـ همچون) 1
  ير از وجودناگز ـ برخلاف) 4    ناگزير از عدم ـ برخلاف) 3

  كدام مورد، بيانگر تفاوت اساسي رابطة عليت با ساير روابط است؟  - 156
  نيازمندي يك طرف به طرف ديگر در هستي است.) 2    است.تر از ساير روابط  عميق) 1
  نياز است. ) يكي از دو طرف، نيازمند و طرف ديگر، بي4    ) در ادامة وجود طرفين رابطه است.3

 است. …سينا در  است و وجه اشتراك هيوم با ابن … عليّت ةمسئل ةگراها دربار تجربه وجه اشتراك دكارت با  - 157
  عليت ةبودن درك رابط تجربيغير ـ مصاديق علت و معلولدرك بودن  ) تجربي1
  عليت ةبودن درك رابط غيرتجربي ـ تجربه ازعليت  ةنيازبودن درك رابط ) بي2
  مصاديق علت و معلولدرك بودن  تجربيـ عليت  ةبودن درك رابط ) غيرتجربي3
  ها  اعتقاد به توالي و تعاقب پديده ـتجربه  ازعليت  ةبودن درك رابطنياز ) بي4

  …يعني اينكه  ،شود گاه كه از چيستي و چرايي اشيا سؤال مي آن  - 158
  كنيم. سپس سؤالات خود را مطرح مي نداشتن اشيا هستيم و يا) در ابتدا به دنبال واقعيت داشتن 1
  ا به وجود اشيا قائل هستيم و سؤال از چيستي و چرايي اشيا فرع بر وجود اشيا است.) م2
  ال از وجود اشيا است.ؤ) سؤال از چيستي و چرايي اشيا همان س3
 دانيم. درستي نمي ) ما به وجود همة مفاهيم معترف هستيم؛ ولي رابطة ميان آن مفاهيم را به4

 رتباط بيشتري دارد؟ زير با اصل سنخيت ا موارديك از  كدام - 159
  چشمان ما هيچ مشكلي ندارد.  خوانيم، راحتي از دومتري يك كلمه را مي ) وقتي به1
  كنيم. هاي آن را بررسي مي لنت فوراً ،گيرد ) وقتي ترمز اتومبيلي ضعيف مي2
  شود.  دنبال آن دود بلند مي  به ،) اگر آتش روشن شود3
  بلندي از آن به وجود آيد. ) با شكستن شيشه انتظار داريم كه صداي4

 ؟ است الوجود بالذات واجبها ويژگي خاص و درست  يك از گزينه كدام - 160
  ضرورت وجود دارد.) 2  خودش خودش را پديد آورده است.) 1
  ضرورت وجودش از ذات خودش است.) 4  ضرورت وجود برايش به وجود آمده است.) 3

  هستي و چيستي فلسفة دوازدهم
  جهان ممكنات

  جهان علّي و معلولي
  3و  2، 1هاي  درس
  21تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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